

अनन्त जीवनको अद्भुत शब्दहरू

Steve Flatt

परिचय

प्रेरित यूहन्नाले भने, "आदिमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो, र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो।" ... "उहाँमा जीवन थियो, र त्यो जीवन मानिसहरूको ज्योति थियो।" ... "जीवन देखा पर्यो; हामीले यसलाई देखेका छौं र यसको गवाही दिन्छौं, र हामी तपाईंलाई अनन्त जीवनको घोषणा गर्छौं, जुन पितासँग थियो र हामीकहाँ देखा पर्‍यो। हामीले देखेका र सुनेका कुराहरू हामी तिमीहरूलाई घोषणा गर्छौं, ताकि तिमीहरूले पनि हामीसँग सङ्गति गर्न सक। र हाम्रो सङ्गति पिता र उहाँको पुत्र येशू ख्रीष्टसँग छ।" (यूहन्ना १:२, ४ र १ यूहन्ना १:२-३)

येशूले सबैलाई निम्तो दिनुहुन्छ "हे सबै थाकेका र बोझले दबिएका हो, मकहाँ आओ, र म तिमीहरूलाई विश्राम दिनेछु। मेरो जुवा तिमीहरूमाथि लिनुहोस् र मबाट सिक्नुहोस्, किनकि म कोमल र नम्र हृदयको छु, र तिमीहरूले आराम पाउनेछौ। आत्माहरू। किनकि मेरो जुवा सजिलो छ र मेरो बोझ हल्का छ।" (मती ११:२८-३०)

पत्रुसले यूहन्ना ६:६८ मा भनेका छन् "प्रभु... अनन्त जीवनका वचनहरू तपाईंसँग छन्।" यी पाठहरू अनन्त जीवनका ती अद्भुत शब्दहरूको बारेमा हुन्:

प्रायश्चित

मलाई सोधेर सुरु गरौं, के तपाईं ऋणमा हुनुहुन्छ? हामी मध्ये धेरै छ। मलाई यसलाई पुनः वाक्यांश गर्न दिनुहोस्। के तपाईं वा तपाईं तपाईंको टाउको मा ऋण मा भएको छ? तपाईंहरू मध्ये कसै-कसैले निस्सासिएको महसुस गर्न सक्नुहुन्छ किनभने तपाईंले तिर्न सक्ने ऋण तपाईंले वहन गर्न सक्नेभन्दा बढी छ। सायद तपाईं तपाईंको धितो, दोस्रो धितो, कार भुक्तान, विद्यार्थी ऋण र ती सबै क्रेडिट कार्डहरूको बारेमा सोच्दै हुनुहुन्छ जुन ढेर छ। तपाईंले अचानक महसुस गर्न थाल्नुभएको छ कि तपाईंको आम्दानी आउटगो बराबर छैन र दिवालियापनले तपाईंलाई अनुहारमा हेरिरहेको हुन सक्छ। WHOA!

अब यो पाठ शारीरिक ऋणको बारेमा होइन। तर यदि तपाईं गहिरो ऋणमा हुनुहुन्छ वा हुनुहुन्छ भने, तपाईंले यस पाठको प्रकृतिलाई आफ्नो हृदयमा राम्रोसँग बुझ्नुहुनेछ।

प्रायश्चितले ती सुक्खा पुरानो धुलो प्रचारक शब्दहरूको छवि ल्याउन सक्छ। यदि तपाईं चर्चमा जानुभएको छ भने, तपाईंले सायद प्रचारकहरू कतै उभिएर प्रायश्चितको बारेमा कुरा गरेको सुन्नु भएको छ। सायद तपाईंले यसको अर्थ के सुन्नु भएको छ, तर तपाईंले बिर्सनुभएको छ र तपाईंलाई थाहा छैन कि तपाईं वास्तवमा फेरि जान्न चाहनुहुन्छ। प्रायश्चित एक अद्भुत शब्द हो जुन तपाईं र मसँग नबुझे लक्जरी पनि छैन, यदि हामी इसाई हौं भने। यो एक शब्द हो जसले हाम्रो जीवनको भाग्यलाई आकार दिन्छ र प्रकट गर्दछ।

यसको मतलब के हो? शब्दकोशले यसको धर्मनिरपेक्ष परिभाषा प्रदान गर्दछ; आवश्यकता आपूर्ति गर्न वा अभाव पुनर्स्थापना गर्न। चाखलाग्दो कुरा के छ भने, नयाँ नियमको लेखनमा प्रयोग गरिएको ग्रीक शब्दको अर्थ ऋण तिर्न र विशेष गरी एक व्यक्तिले तिर्न नसक्ने ऋण तिर्नु हो। त्यसो गरेको भए ऋण चुक्ता गरिदिनुहुन्थ्यो। आर्थिक ऋणको बारेमा सानो परिचयको कारण यही हो। तर बाइबलमा प्रयोग गरिएको प्रायश्चितको आर्थिक ऋणसँग कुनै सम्बन्ध छैन। यो भन्दा धेरै महत्त्वपूर्ण कुरा छ।

परमेश्वरले हरेक मानिसलाई आफ्नो स्वरूपमा सृष्टि गर्नुहुन्छ। (उत्पत्ति १:२७) उहाँले हामी प्रत्येकलाई पूर्ण रूपमा निष्कलंक, पवित्र र पापरहित सृष्टि गर्नुहुन्छ। तपाईंहरू मध्ये केहीले प्रस्तावित मौलिक पापको सिद्धान्त सुनेका छन्। आमाको गर्भबाट बच्चा आउँदा आमाबुवाको पाप भएजस्तै पाप गरिसकेको हुन्छ भन्ने धारणा हो। यसलाई प्रमाणित गर्न बाइबलमा केही छैन। बरु येशूले चेलाहरूलाई लुका १८ मा साना केटाकेटीहरूलाई आउन र उहाँको वरिपरि हुन दिन भन्नुभयो किनभने परमेश्वरको राज्य यस्तो हो। तिनीहरू पापी होइनन्। तिनीहरू निर्दोष र अद्भुत र स्वच्छ छन्। परमेश्वरले साँच्चै हामीलाई धेरै तरिकामा उहाँको स्वरूपमा बनाउनुहुन्छ, एउटा तरिका हामी शुद्ध र पापको दाग बिना। तर जब हामी बूढो र परिपक्व हुँदै जान्छौं, एक एक गरेर, समय पछि, हामीले पाप गर्न रोज्छौं। ग्रीक शब्द रेन्डर्ड sin को अर्थ चिन्ह हराउनु हो। यो अक्सर एक तीरंदाजी शब्द को रूप मा प्रयोग गरिन्थ्यो। यदि कसैले साँढेको

मैले यो तिमीहरूलाई वेदीमा प्रायश्चित गर्नुलाई दिएको छु।" अब म पक्का छैन किन, तर यदि तपाईं एक क्षणको लागि यसको बारेमा सोच्नुहुन्छ भने यो सँगै टुक्रा गर्न थाल्छ। परमेश्वर र उहाँको असीम बुद्धिले सारमा निर्णय गर्नुभयो कि "मानिसहरू, तपाईं पाप गरिरहनु भएको छ र त्यो पापले जीवनलाई तपाईंबाट टाढा लैजाँदैछ। पापले मप्रति ऋण सृजना गरिरहेको छ जसले तपाईंलाई मबाट टाढा र टाढा तानिरहेको छ। तिम्रो जीवन निकास हुँदैछ र जीवन रगतले सम्भव भएको हो।" संयोगवश पछिल्ला केही वर्षहरूमा हामीले वैज्ञानिक रूपमा त्यो भनाइ कत्तिको सत्य हो, रगत जीवनको लागि कत्तिको आवश्यक छ भनेर बुझ्न थालेका छौं। तब परमेश्वरले भन्नुभयो, "हामीले रगत, बलिदानको रगत वेदीमा खन्याउन, पापको तिर्नु किन नदिने? यसले पापको प्रायश्चित गर्नेछ। सयौं र सयौं र सयौं वर्ष पछि नयाँ नियममा जब हिब्रू लेखकले अध्याय १, पद २२ मा प्रेरणामा लेख्दै थिए, उनले त्यही विषय दोहोर्‍याउँछन्। यसले भन्छ, "रगत बगाई बिना, त्यहाँ पापको क्षमा हुन सक्दैन।" पापको मूल्य चुकाउनको लागि जीवन हुनुपर्छ। जीवनले मृत्युको मूल्य चुकाउँछ।

त्यसैले इजरायलले, तिनीहरूको पाप र तिनीहरू र परमेश्वरको बीचमा बढ्दो खाडललाई थाहा पाएर, परमेश्वरले विशेष रूपमा "प्रायश्चितको दिन" भनिने पाप ऋणको भुक्तानी देखे। प्रायश्चितको दिन प्रत्येक वर्ष एक दिन हो जहाँ इजरायलले एक राष्ट्रको रूपमा तिनीहरूको पाप ऋणको हेरचाह गर्नेछ। हारून, जो प्रधान पुजारी थिए, आफ्नो पापको ख्याल आफैं लिनु पर्ने थियो। "हारूनले आफ्नै पापबलिको निम्ति आफ्नो र आफ्नो घरानाको निम्ति प्रायश्चित गर्न साँढे ल्याओस्, र त्यसले आफ्नै पापबलिको निम्ति साँढे मार्नुपर्छ।" (लेवी १६:११) हारूनले त्यो साँढेको घाँटी काटेर आफ्नो पापको प्रायश्चित गर्न वेदीमा रगत खन्याउँथे तर त्यसपछि उसले अरू केही गर्नुपर्थ्यो।

त्यसपछि उसले मानिसहरूको निम्ति पापबलिको लागि बोको मार्ने थियो र त्यसको रगत पर्दाको पछाडि लैजाने थियो जसरी उसले साँढेको रगतसँग गर्‍यो। उसले यसलाई प्रायश्चितको आवरणमा र त्यसको अगाडि छर्किदिनेछ। यसरी, उनले इस्राएलीहरूको अशुद्धता र विद्रोहको कारणले महापवित्र स्थानको लागि प्रायश्चित गरे, तिनीहरूका पापहरू जुनसुकै भए पनि। तपाईंले देख्नुभयो, परमेश्वरले आदेश दिनुभयो कि त्यो रगत बगाएर, पापले प्रायश्चित गर्न सक्छ। तिर्न सकिन्थ्यो। त्यसोभए हारूनले आफ्नो मृत्यु नहोउन्जेल त्यसो गरे र त्यसपछि प्रधान पुजारीले वर्षौं, पुस्ता र शताब्दीयौंसम्म गरे, तर त्यहाँ एउटा समस्या थियो। मानिसहरूले विश्वासमा जनावरहरूको रगतको बलि चढाइरहेका थिए। तिनीहरू आज्ञाकारी भई परमेश्वरको सामु आउँदै थिए र तिनीहरू नम्र थिए र तिनीहरूले परमेश्वरलाई खुसी तुल्याए र परमेश्वरले ती मानिसहरूमाथि मुस्कुराउनुभयो, उहाँले तिनीहरूलाई क्षमा गर्नुभयो, तर हामीले बुझ्नु पर्ने कुरा के हो भने पापको ऋण साँच्चै तिरिएको थिएन। ती जनावरहरूद्वारा होइन। (लेवी १६:१५)

हिब्रू १०: १-३ मा बाइबलले भन्छ "व्यवस्था आउँदै गरेको असल चीजहरूको छायाँ मात्र हो --- वास्तविकताहरू आफैमा होइन। यस कारणले गर्दा, वर्षौं वर्ष निरन्तर दोहोरिने एउटै बलिदानहरूद्वारा, यो कहिल्यै बन्न सक्दैन। आराधनाको नजिक जानेहरूलाई सिद्ध बनाउनुहोस्। यदि यो सम्भव छ भने, के तिनीहरूले बलिदान गर्न बन्द गर्ने थिएनन्? किनकि उपासकहरू एक पटक सदाको लागि शुद्ध हुने थिए, र तिनीहरूले आफ्नो पापको लागि दोषी महसुस गर्ने थिएनन्। तर ती बलिदानहरू वार्षिक सम्झना हुन्। पापहरू," र पद ४ ले भन्छ, "किनभने साँढे र बाख्राको रगतले पापहरू हटाउन असम्भव छ।" यदि तपाईं यसको बारेमा सोच्नुहुन्छ भने, तपाईंलाई थाहा छ कि यो सही छ। त्यहाँ कुनै तरिका छैन कि जनावरको रगत, यदि यो आज्ञाकारिता र नम्रतामा प्रस्ताव गरिएको छ भने, परमेश्वरको स्वरूपमा बनाइएको व्यक्तिको पाप हटाउन सक्छ। त्यसैले: ती पशु बलिहरूबाट कुनै पनि मानिस साँच्चै शुद्ध हुन सक्दैन। त्यसैले येशू ख्रीष्टमा प्रवेश गर्नुभयो, वचन, जो शरीर बन्नुभयो।

यूहन्ना १:१, "आदिमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो, र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो।" पद १४ ले भन्छ "वचन देहधारी भयो र हामी माझ वास गर्‍यो र हामीले पिताको एकमात्र जन्मेको महिमा देख्यौं।" हिब्रू ४:१५ ले भन्छ कि उसले पापरहित जीवन बितायो। "हामी प्रधान पुजारीको सेवा गर्दैनौं, जसले हाम्रो दुर्बलताहरू सामना गर्न सक्दैन, तर उहाँ हामी जस्तै सबै बिन्दुहरूमा प्रलोभनमा परेको छ, तापनि उहाँ पापरहित हुनुहुन्थ्यो।" त्यसोभए जब त्यो एक सिद्ध, पापरहित व्यक्ति आयो र बाँच्यो, यसले उसलाई पापको ऋणको लागि वास्तविक, वास्तविक र आधिकारिक भुक्तानी हुन योग्य बनायो। "किनकि ख्रीष्टले मानव निर्मित पवित्रस्थानमा प्रवेश गर्नुभएन जुन साँचोको प्रतिलिपि मात्र थियो; उहाँ स्वर्गमा प्रवेश गर्नुभयो, अब हाम्रो लागि परमेश्वरको उपस्थितिमा देखा पर्नको लागि। न त उहाँ आफैलाई बारम्बार प्रस्तुत गर्न स्वर्गमा प्रवेश गर्नुभयो, प्रधान पुजारी हरेक वर्ष आफ्नो होइन रगत लिएर महापवित्र स्थानमा प्रवेश गर्छन्।

बत्तिस्मा दिने यूहन्नाले "येशूलाई आफूतिर आउँदै गरेको देखे र भने, 'हेर, संसारको पाप लैजानुहुने परमेश्वरको थुमा!'" (यूहन्ना १:२९) प्रेरित यूहन्नाले १ यूहन्ना २:१-२ मा पनि लेखे। "मेरा प्यारा बच्चाहरू, म तिमीहरूलाई यो लेख्दैछु ताकि तिमीहरूले पाप नगर्नु। तर यदि कसैले पाप गर्छ भने।" के तिमीलाई त्यो मन पर्दैन? उसले भन्छ म तिमीलाई पाप नगर्न खोज्छु, तर मलाई थाहा छ तिमी कहिलेकाहीं जान्छौ। जब तिमी पाप गर्छौ, सुन।" हामीसँग बोल्ने एक छ। हाम्रो रक्षामा पितालाई---येशू ख्रीष्ट, धर्मी। उहाँ हाम्रा पापहरूका लागि प्रायश्चित बलिदान हुनुहुन्छ, र हाम्रा लागि मात्र होइन सारा संसारका पापहरूका लागि पनि।" के यो अविश्वसनीय होइन? हो। त्यो अथाह छैन? हो, यो हो। यो धेरै राम्रो छैन। सत्य हुन? होइन, यो सत्य हुन धेरै राम्रो छैन। यो बिल्कुल सत्य हो। जब तपाईं त्यो कुरामा जानुहुन्छ र जब तपाईंले त्यो बलिदानलाई स्वीकार गर्नुहुन्छ र तपाईंले मुक्ति पाउनै पर्ने एउटा मात्र नाममा विश्वास गर्नुहुन्छ, येशू। (प्रेरित ४:१२) जब

तपाईं आफ्ना पापहरूबाट पश्चात्ताप गर्नुहुन्छ, प्रेरित २०:२१, र जब तपाईंले त्यही मृत्यु, गाड्ने र पुनरुत्थानलाई पुनर्जीवित गर्नुहुन्छ बपतिस्माको पानीमा आफूलाई ख्रीष्टसँग गाड्न अनुमति दिएर नयाँ त्यो पानीको चिहानमा गाडिएको आफ्नो पापसहितको प्राणी, रोमी ६:३-५, तपाईं क्रिस्चियन बन्नुहुनेछ र प्रायश्चितको अवधारणा बुझ्नुहुन्छ।

जोन बुन्यानले 17 औं शताब्दीमा सबै भन्दा प्रसिद्ध कामहरू मध्ये एक लेखे, "पिलग्रिमको प्रगति" भनिन्छ। "पिल्ग्रिम्स प्रोग्रेस" मा मुख्य पात्र "क्रिस्चियन" भनिन्छ। यो सबै प्रतीकात्मक थियो। यस कार्यमा उहाँले क्रिस्चियनको बारेमा के भन्नुभयो सुन्नुहोस्। "अब मैले सपनामा देखें कि क्रिस्चियन जाने राजमार्गको दुबै छेउमा पर्खालले बार लगाएको थियो, र त्यो पर्खाललाई मोक्ष भनिन्छ। यसरी माथि बर्डन क्रिस्चियन दौडियो, तर भारको कारण ठूलो कठिनाई बिना। त्यो उसको ढाडमा थियो। उनी यसरी दौडिए जबसम्म ऊ अलि माथि उक्लिएको ठाउँमा पुग्यो र त्यो ठाउँमा एउटा क्रुस र अलि तल एउटा चिहान उभिएको थियो। त्यसैले मैले सपनामा देखे कि जसरी क्रिस्चियन क्रुस लिएर आएका थिए।, पाठ #1065, स्टीव फ्ल्याट 7-7-1992

करार

अङ्ग्रेजी भाषामा वा त्यो कुराको लागि कुनै पनि भाषामा सबैभन्दा बहुमूल्य र प्रोत्साहनदायी शब्दहरू मध्ये एक हो, शब्द "वाचा।" करार, यो बहुमूल्य छ। यो बहुमूल्य मात्र होइन, प्रचलित छ। बाइबलमा करार शब्द सयौं पटक प्रयोग गरिएको छ भनेर थाह पाउँदा के तपाईंलाई अचम्म लाग्छ? हामीले यसको अर्थ बुझ्न जरुरी छ।

1. वाचाहरू दुई पक्षहरू बीचको स्थायी स्थायी बन्धन थियो जुन तोड्नु हुँदैनथ्यो। अब ध्यान दिनुहोस् ती शब्दहरू जुन मैले प्रयोग गरेको छु, स्थायी, स्थायी, भाँचिएको छैन। हामी वास्तविक सिमेन्टको कुरा गर्दछौं। करारहरू निर्विवाद विश्वासको प्रतिज्ञाहरू थिए। एक करार के हो? के यो सम्झौता जस्तै हो? वा, जस्तै एक किशोरले भने "एउटा करार एक सुपर ग्लु अनुबंध हो।" तर करार करार जस्तो होइन। भिन्नता तिनीहरूको स्थापनाको कारणमा फर्कन्छ। सम्झौता आपसी अविश्वासमा बनेको छ। त्यही भएर तिमीसँग सम्झौता छ। तर एक सम्झौता आपसी विश्वास मा निर्मित छ। त्यसैले यस अर्थमा तिनीहरू ठ्याक्कै विपरीत छन्।

यदि तपाईं वा तपाईंको व्यवसायले घर वा अन्य केहि बेच्नुहुन्छ भने तपाईं एक सम्झौता लेख्नुहुन्छ। यदि अन्य पक्षले उनीहरूको सम्झौताको अन्त्यमा आउन असफल भएमा तपाईंले यी सबै असरहरू पाउनुभएको छ भनी सुनिश्चित गर्नुहोस्। त्यो सम्झौता हो। तर एउटा करारमा ती शर्तहरू छैनन्। भाँचिएको करारको एकमात्र वास्तविक प्रभाव भनेको त्यो हो, टुटेको, र त्यससँग जाने सबै चोटहरू। त्यसोभए एउटा सम्झौता भनेको निर्विवाद विश्वासद्वारा बनेको स्थायी बन्धन हो।

२. बाइबलमा देखाइएका करारलाई प्रायः उपहारको आदानप्रदानद्वारा सङ्केत गरिएको छ। उदाहरणका लागि, बाइबलले धेरै उदाहरणहरू दिन्छ जहाँ मानिसहरूले एक-अर्कासँग वाचाहरू बाँध्छन् र तिनीहरूले आफ्नो लुगाका केही भागहरू साटासाट गर्थे र करारलाई बलियो बनाउन र प्रतीकात्मक रूपमा। पुरुषहरूले प्रायः ट्युनिकको व्यापार गर्थे। तिनीहरूले आफ्नो कोट व्यापार गर्थे। तिनीहरूमध्ये एकजना बाटोमा हिँड्दा, र तपाईंले बिललाई बबको कोट लगाएको देख्नुभयो, तपाईंले सायद सोच्नुहुनेछ, "ठीक छ, हेर, बिल बबसँग करारमा हुनुपर्छ किनभने उसको बाहिरी लुगा छ।" प्रायः जब दुई जना पुरुषहरू पुरानो दिनहरूमा करारमा प्रवेश गर्थे, तिनीहरूले बेल्टहरू बदल्थे, र तिनीहरूले त्यो बेल्टमा हतियार पनि राख्थे। यदि म अर्को व्यक्तिसँग सम्झौतामा छु र यदि तपाईंले उसलाई हानि पुऱ्याउन खोज्नुभयो भने, तपाईंले मसँग पनि व्यवहार गर्नुपर्नेछ भनी यो एउटा तरिका थियो। हामी सम्झौतामा छौं।

वैसे, त्यहाँ करार को एक रूप छ जुन धेरै वयस्क मानिसहरू जसलाई मैले चिनेको छ आज यस संसारमा प्रवेश गर्दछ। यो विवाह हो। त्यो एउटा करार हो, मलाकी भन्छन्। यो हिब्रूको 13 औं अध्यायमा पनि उद्धृत गरिएको थियो। आज पनि विवाहमा तिनीहरूले औंठी आदानप्रदान गर्छन् र शताब्दीयौंदेखि करारलाई बलियो बनाउन प्रतीकको रूपमा गर्छन्। त्यहाँ प्रायः उपहार आदानप्रदान हुन्छ।

3. एक करार समय पार गर्न डिजाइन गरिएको छ। तिमीले एउटा करारलाई लुट्दैनौ। ओह, यो पूरा गर्न सकिन्छ। यसको उदाहरण तल छलफल गरिएको छ, तर जबसम्म यो लागू गर्न को लागी हो, यो जारी रहनेछ। मृत्युले पनि करारलाई रोकन सक्दैन र त्यो पछि पनि छलफल गरिनेछ।

त्यसोभए करार एक स्थायी, स्थायी, निर्विवाद विश्वासको बन्धन हो र प्रायः उपहारहरूद्वारा प्रतीक हुन्छ र समयलाई पार गर्दछ।

बाइबलले हामीलाई करारहरूको बारेमा के बताउँछ? छलफलको लागि तिनीहरूलाई तीन प्रकारका करारहरूमा जोडिनेछ। त्यहाँ दुई व्यक्तिहरू बीचको करारहरू छन्, मानिसहरूले परमेश्वरसँग करार गर्ने र परमेश्वरले मानिसहरूसँग करारहरू गर्ने।

1. दुई व्यक्ति बीचको करार। अब्राहामले अबीमेलेकसँग एउटा करार बाँधे। (उत्पत्ति २१) लाबानले याकूबसँग करार बाँधे। (उत्पत्ति ३१) आहाब र बेन-हददले १ राजा २०:३४ मा एउटा करार गरेका थिए। बाइबलमा भएको करार हामीमध्ये धेरैजसो मानिसहरूले सायद राजा शाऊलका छोरा दाऊद र जोनाथनबीचको थियो भनेर सोच्नेछन्। यी दुई भौतिक दाजुभाइ भन्दा नजिक थिए। "दाऊदले शाऊलसँग कुरा गरिसकेपछि, जोनाथन दाऊदसँग आत्मामा एक भए, र तिनले तिनलाई आफूलाई जस्तै माया गरे। त्यस दिनदेखि शाऊलले दाऊदलाई आफूसँग राखे र तिनलाई आफ्नो बुबाको घरमा फर्कन दिएनन्।" (१ शमूएल १८:१-२) अब पद ३ मा हेर्नुहोस्। "अनि जोनाथनले दाऊदसँग करार गरे किनभने तिनले तिनलाई आफूलाई जस्तै माया गर्थे। जोनाथनले आफूले लगाएको लुगा फुकालेर दाऊदलाई दिए, र आफ्नो अंगरखासहित। उसको तरवार, धनु र बेल्ट पनि।" ती प्रतीकहरू देख्नुहुन्छ, ती उपहारहरू, तिनीहरू करारमा थिए। उनीहरूले एकअर्कालाई वर्णन भन्दा बाहिर माया गर्थे र उनीहरूले भने कि कुनै पनि कुराले हामीलाई कहिल्यै टाढा राख्दैन। संयोगवश, दुई अध्यायहरूमा पछि १ शमूएल २० मा, करारलाई पुष्टि गरिएको छ।

जोनाथन र तिनका बुबा, शाऊल, पलिशतीहरूद्वारा मारिएपछिको वर्षौंपछि मैले सम्झन सक्ने बाइबलको सबैभन्दा मन छुने दृश्यहरू मध्ये एउटा के हुन सक्छ। दाऊद सारा इस्राएलमा राजा भएका थिए। एक दिन दाऊदले आफ्नो वरिपरि आफ्ना पहरेदारहरूलाई बोलाए र भने, "के शाऊलको घरानाबाट जोनाथनको खातिर म दया देखाउन सक्ने कोही बाँकी छ?" (२ शमूएल ९:१) त्यहाँ एउटा सानो केटा थियो, वा यदि उसले उनी सानै थिए, अब ठूला भइसकेका थिए। उसको नाउँ मेफिबोसेथ थियो। जब सहर ध्वस्त भएको थियो, नर्सले उनलाई छोडिदिएकी थिइन्, उनी अपाङ्ग भइसकेका थिए र अहिले उनी लो देबर भन्ने सानो उजाडस्थानको चौकीमा लुकेर बसेका थिए। दाऊदले उनलाई बोलाए। तिनलाई राजाको टेबुलमा राखे र जोनाथनको सबै सम्पत्ति दिए। दाऊदले मपीबोसेथलाई भने, "मैले यो गर्नुको कारण यो हो कि मैले तिम्रा पितासँग करार गरेको छु।"

2. मानिस र भगवान बीचको करार। कहिलेकाहीं मानिसहरू र परमेश्वरको बीचमा करारहरू बनाइयो, जहाँ मानिसहरूले यसलाई सुरु गरे। याकूबले उत्पत्ति २८ मा परमेश्वरलाई एउटा बनायो। योशियाहले २ राजाहरू २३ मा अर्को बनायो। यहोशूले यहोशू २४:२५ मा परमेश्वरसँग एउटा करार गरे।
3. परमेश्वर र मानिस बीचको करार। परमेश्वरले मानिससँग करार सुरु गर्नुहुन्छ र बाँध्नुहुन्छ। के तपाईंसँग परमेश्वरबाट वा कुनै सँगै मानवबाट वाचा थियो? यसको जवाफ बरु स्पष्ट छ। हामी किन परमेश्वरबाट करार गर्न चाहन्छौं? तिनीहरू निम्न कारणहरूको लागि सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण वाचाहरू हुन्:
- परमेश्वरसँग ठूला करारहरू गर्ने शक्ति छ। परमेश्वरले हाम्रो लागि चीजहरू गर्न सक्नुहुन्छ जुन हामीले कहिल्यै गर्न सक्दैनौं यदि उहाँले चाहनुहुन्छ भने। हामीमा पापको समस्या छ। त्यसको लागि तपाईंले वा मैले गर्न सक्ने केहि छैन, तपाईंले मेरो लागि केहि गर्न सक्नुहुन्न तर यदि भगवानले वाचा बनाउन रोज्नुभयो भने, उहाँले यसको हेरचाह गर्न सक्नुहुन्छ।
 - परमेश्वरले कहिल्यै करार तोड्नुहुनेछैन। उहाँ सबै वफादार हुनुहुन्छ। उहाँमाथिको विश्वासको प्रश्न नै उठ्दैन। यो बिल्कुल स्थायी छ।

ठीक छ, परमेश्वरका केही करारहरू के हुन्?

परमेश्वरले मानिससँग करार सुरु गर्नुभएको चार वा पाँचवटा उदाहरणहरू हेरौं।

- परमेश्वरले पानीद्वारा पृथ्वीलाई नाश गर्नुभएपछि र नूह र तिनको परिवार र जहाजमा भएका जनावरहरूको सम्पूर्ण समूहलाई बचाउनुभएपछि, परमेश्वरले भन्नुभयो, "म तिमीहरूसँग मेरो करार स्थापित गर्छु: बाढीको पानीले फेरि कहिल्यै सबै जीवन काटिनेछैन; पृथ्वीलाई नाश गर्नको लागि फेरि कहिल्यै बाढी आउनेछैन।" र परमेश्वरले भन्नुभयो, "मैले म र तपाईंहरू र तपाईंसँग भएका हरेक जीवित प्राणीहरूका बीचमा बाँध्ने करारको यो चिन्ह हो, आउने पुस्ताका लागि एउटा करार: मैले मेरो बादलमा इन्द्रेणी, र यो मेरो र पृथ्वी बीचको करारको चिन्ह हुनेछ।" (उत्पत्ति ९:११-१२) यो परमेश्वरको भरोसाको प्रतिज्ञा हो। यसलाई लेखेर दुङ्गामा हाल्नुहोस्, यो कहिल्यै परिवर्तन हुँदैन। हरेक पटक जब हामी राम्रो वर्षा पाउँछौं र घामका किरणहरू पानीका ती मोतीहरूबाट आउँछन् र हामी माथि हेर्छौं र आकाशमा त्यो बहुरंगी इन्द्रेणी देख्छौं, हामीलाई हाम्रो भगवानको सम्झना हुन्छ। आफ्नो वचन राख्छ। ती दिनमा वर्षा रोकिएको थिएन। यो हाम्रो लागि रोकिन्छ, होइन र? त्यहाँ प्रतिज्ञा छ। ओह, त्यो पहिलो मात्र हो।

b इस्राएलका सन्तानहरूलाई तिनीहरूको कैदबाट छुटकारा दिन परमेश्वरले मोशालाई मिश्रमा फिर्ता पठाउनुभएपछि, मोशाले भने, "परमप्रभु हाम्रा परमेश्वरले होरेबमा हामीसँग एउटा करार बाँध्नुभयो। परमप्रभुले यो करार हाम्रा पुर्खाहरूसँग होइन, तर हामीसँग गर्नुभयो। आज यहाँ बाँचिरहेका हामी सबैसँग। परमप्रभुले डाँडाको आगोबाट आमनेसामने तिमीहरूसँग बोल्नुभयो।... त्यस बेला म परमप्रभु र तिमीहरूको बीचमा परमप्रभुको वचन घोषणा गर्न उभिएको थिएँ, किनभने तिमीहरू आगोदेखि डराएर पहाडमा गएनन्।" (व्यवस्था ५:२, ४) त्यसपछि मोशाले आज हामी जसलाई दस आज्ञा भनिन्छ, इस्राएलका मानिसहरूसँगको त्यो पुरानो करारको जग हो भनेर बताउँछन्। परमेश्वरले भन्नुभयो, "म तिम्रो परमेश्वर बन्नेछु, म तिम्रो नेतृत्व गर्नेछु। मैले अब्राहामलाई प्रतिज्ञा गरे अनुसार म तिमीलाई आशिष दिनेछु।" त्यो करार थियो। परमेश्वर त्यसमा वफादार रहनुभयो।

ग इस्राएलसँगको त्यो पुरानो करारको बारेमा अगमवक्ता यर्मिया मार्फत परमेश्वरले केही भन्नु भएको थियो। परमप्रभु घोषणा गर्नुहुन्छ, 'समय आउँदैछ, जब म इस्राएलको घराना र यहूदाको घरानासँग नयाँ करार बाँध्नेछु, यो तिनीहरूका पुर्खाहरूसित गरेको करार जस्तो हुनेछैन। तिनीहरूलाई मिश्रबाट बाहिर लैजानको लागि हात, किनभने तिनीहरूले मेरो करार भङ्ग गरे।' (यर्मिया ३१:३१-३२) अब हेर्नुहोस् के हुन्छ। कहिलेकाहीं मानिसहरूले विश्वासको त्यो वाचा तोड्छन्। "यद्यपि म तिनीहरूको पति थिएँ, परमप्रभु घोषणा गर्नुहुन्छ।" त्यो समयपछि म इस्राएलको घरानासँग यो करार गर्नेछु, परमप्रभु भन्नुहुन्छ। म मेरो व्यवस्था तिनीहरूको दिमागमा हालिदिनेछु र तिनीहरूको हृदयमा लेख्नेछु, म तिनीहरूका परमेश्वर हुनेछु र तिनीहरू मेरा मानिसहरू हुनेछन्।" (यर्मिया ३१:३२-३४) ओह, कस्तो सुन्दर प्रतिज्ञा। यो अझै केहि सय वर्ष लाग्यो।

d येशूले मर्नुभन्दा केही घण्टा अघि माथिल्लो कोठामा प्रेरितहरूलाई के भन्नुभयो सुन्नुहोस्। "तिनीहरू खाँदै गर्दा, येशूले रोटी लिनुभयो, धन्यवाद दिनुभयो र भाँच्नुभयो र चेलाहरूलाई दिनुभयो, 'लिओ र खाऊ, यो मेरो शरीर हो।' त्यसपछि उहाँले कचौरा लिनुभयो, धन्यवाद दिनुभयो र तिनीहरूलाई यसो भन्दै अर्पण गर्नुभयो, 'तिमीहरू सबैले यसबाट पिओ, यो मेरो करारको रगत हो जुन धेरैको लागि पापको क्षमाको लागि खन्याइएको छ।' (मत्ती २६:२६-२७) "नयाँ करार अहिले सुरु हुँदैछ, केही घण्टामा, मेरो रगत खन्याउँदा, सबै पापहरूको क्षमा, यहूदी, अन्यजाति, म कहाँ आउने सबै, यो भेटीको लागि त्यहाँ जाँदैछ र जबसम्म पृथ्वी खडा रहन्छ तब सम्म यो कहिल्यै हट्दैन।"

पुरानो भन्दा यो नयाँ करारको श्रेष्ठताको बारेमा सम्पूर्ण हिब्रू पत्र एक महान ग्रंथ हो। तर येशूले स्थापना गर्नुभएको करारमा हिब्रू लेखकको टिप्पणी हेर्नुहोस्। यसमा भनिएको छ, "तर येशूले प्राप्त गर्नुभएको सेवकाई तिनीहरूको (पुरानोको बारेमा कुरा गर्दै) भन्दा उच्च छ, जसको उहाँ मध्यस्थकर्ता हुनुहुन्छ, पुरानो भन्दा उच्च छ, र यो अझ राम्रो प्रतिज्ञाहरूमा आधारित छ। यदि त्यहाँ केही नभएको भए। त्यो पहिलो करारको साथ गल्ती भयो, (त्यो मोशा अन्तर्गतको करार थियो) अर्कोको लागि कुनै ठाउँ खोजिएको थिएन। इस्राएलको घराना र यहूदाको घरानासँग, यो तिनीहरूका पुर्खाहरूसँग गरेको करार जस्तो हुनेछैन जब मैले तिनीहरूलाई मिश्रबाट निकाल्नको लागि हात समातेको थिएँ। किनभने तिनीहरू मेरो करारप्रति वफादार रहेनन्, र म तिनीहरूबाट टाढा भएँ, परमप्रभु घोषणा गर्नुहुन्छ" (हिब्रू ८:६-९ पद ८ र ९ यर्मिया ३१ बाट उद्धृत गरिएको) "यस करारलाई 'नयाँ' भनी उहाँले भन्नुभएको छ। पहिलो अप्रचलित।" (हिब्रू ८:१३) मैले तिम्रो लागि शुभ समाचार पाएको छु। यदि तपाईंले बाइबललाई कहिल्यै बुझ्नुभएको छैन भने, पुरानो नियम पुरानो करार थियो, नयाँ करार नयाँ करार हो। हामीले पुरानो रीतिरिवाज, नियम र अध्यादेशहरू पालन गर्नुपर्दैन। किन? कलस्सी २:१४ ले हामीलाई बताउँछ किनभने येशू आउनुभयो र पुरानो करार पूरा गर्नुभयो। वसीयतकर्ताको मृत्यु, येशूलाई कुसमा कीलाले टाँगिएको थियो, पुरानो करारको अन्त्य भयो र नयाँ र राम्रो करारमा प्रवेश गर्नुभयो। यो राम्रो प्रतिज्ञा मा स्थापित छ र यो एक राम्रो समाधान छ। यो मेरो र तपाईंले कानूनको प्रत्येक अक्षरलाई पूर्ण रूपमा राख्नु होइन। हाम्रो नयाँ करार एक मुक्तिदातामा स्थापित छ जसको रगतले हाम्रा पापहरू हटाउनेछ, किनभने हामी यसलाई आफैं हटाउन सक्दैनौं। प्रत्येक प्रभुको दिन, जब हामी भेला हुन्छौं र हामी अखमिरी रोटी भाँच्दछौं, हामीलाई त्यो करारको सम्झना गराइन्छ। त्यहाँ विवाहको औंठी जस्तै प्रतीक छ। जब हामी दाखको बोटको फल लिन्छौं, हामी सोच्दछौं, "यो मेरो करारको रगत हो।" (मत्ती २६:२८) याद गर्नुहोस् कि परमेश्वरले हामीसँग भलाइको प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ र उहाँले हामीलाई उहाँको करारमा फर्कन आग्रह गर्दै हुनुहुन्छ। हामीले त्यो भलाइ उहाँमा फिर्ता वाचा गर्नुपर्छ र उहाँलाई बलिदानको रूपमा आफ्नो जीवन अर्पण गर्नुपर्छ। करार एक महान शब्द हो। जब हामी दाखको बोटको फल लिन्छौं, हामी सोच्दछौं, "यो मेरो करारको रगत हो।" (मत्ती २६:२८) याद गर्नुहोस् कि परमेश्वरले हामीसँग भलाइको प्रतिज्ञा गर्नुभएको छ र उहाँले हामीलाई उहाँको करारमा फर्कन आग्रह गर्दै हुनुहुन्छ। हामीले त्यो भलाइ उहाँमा फिर्ता वाचा गर्नुपर्छ र उहाँलाई बलिदानको रूपमा आफ्नो जीवन अर्पण गर्नुपर्छ। करार एक महान शब्द हो। Amazing Grace

#1072, Steve Flatt 8- 16- 1992

अवतार

मानिसले कल्पना गर्न सक्ने सबैभन्दा अचम्मको सिद्धान्त के हो?

भगवान मानिस बन्नुहुन्छ। त्यो हो: कि भगवान एक मानिस बन्नुहुन्छ र यो शब्दको परिभाषा हो, "अवतार," भगवान शरीरमा आउँदै हुनुहुन्छ। आज हाम्रो पाठमा म चाहन्छु कि हामीले यसको अर्थ के हो भनेर प्रयास गर्न र समाहित गर्न हाम्रो दिमाग फैलाउन चाहन्छु।

"आदिमा वचन थियो, र वचन परमेश्वरसँग थियो, र वचन परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो। उहाँ सुरुमा परमेश्वरसँग हुनुहुन्थ्यो।" (यूहन्ना १:१) "हरेक मानिसलाई ज्योति दिने साँचो ज्योति संसारमा आउँदै थियो। उहाँ संसारमा हुनुहुन्थ्यो, र संसार उहाँद्वारा बनेको भए तापनि संसारले उहाँलाई चिनेन ... तैपनि उहाँलाई ग्रहण गर्ने सबैलाई, उहाँको नाममा विश्वास गर्नेहरूलाई उहाँले परमेश्वरका सन्तान बन्ने अधिकार दिनुभयो-- बच्चाहरू प्राकृतिक वंशबाट, न मानव निर्णय वा पतिको इच्छाबाट जन्मेका हुन्, तर ईश्वरबाट जन्मेका हुन्। वचन देहधारी हुनुभयो र हामी माझ आफ्नो बास बनाउनुभयो। हामीले उहाँको महिमा देखेका छौं, एक मात्रको महिमा, जो पिताबाट आउनुभयो, अनुग्रह र सत्यले भरिएको। (यूहन्ना १:१-१०, १२-१४)

"परमेश्वरलाई कसैले देखेको छैन, तर पिताको छेउमा हुनुहुने एकमात्र परमेश्वरले नै परमेश्वरलाई चिनाउनु भएको छ।" (यूहन्ना १:१८) कसैले परमेश्वरलाई चिनाएको छ। के यो सोच्न अचम्मको छैन? परमेश्वरलाई चिन्नु, यो राम्रो कुरा हो किनभने हामी परमेश्वरको बारेमा जान्ने प्राकृतिक अतृप्त इच्छाको साथ जन्मेका हौं। पास्कलले एक पटक भनेका थिए कि प्रत्येक मानव हृदयमा ईश्वरको आकारको शून्यता हुन्छ। बच्चाहरू परमेश्वरको बारेमा जान्न चाहन्छन्, होइन र? के तपाईंका छोराछोरीले तपाईंलाई परमेश्वरको बारेमा प्रश्नहरू सोध्छन्? मेरा छोराछोरीले सोधे "बुबा, भगवानको दाही छ?" वा बाबा, "स्वर्ग कहाँ छ?" वा बुबा, "भगवान कति वर्षको हुनुहुन्छ भन।" तिनीहरू परमेश्वरको बारेमा जान्न चाहन्छन्, तर हामी पनि।

हामी क्रिस्चियन प्रमाण कक्षाहरूमा थियौं वा सायद हामीले यसलाई आफ्नै मार्फत सोचेका छौं र हामीले फेला पाएौं कि हामीले हाम्रो वरिपरि के देख्छौं त्यसले परमेश्वरको बारेमा केही निष्कर्ष निकाल्न सक्छौं। तपाईं रातमा आकाशका सबै ताराहरूलाई हेर्नुहुन्छ र तिनीहरू कति टाढा छन्, कति ठूला छन् र कति छन् भनेर सोच्नुहुन्छ। तपाईं सोच्नुहुन्छ कि त्यहाँ एक भगवान हुनुपर्छ र उहाँ अत्यन्त शक्तिशाली हुनुपर्छ।

त्यसपछि तपाईंले पृथ्वीमा के देख्नुहुन्छ वरपर हेर्नुहुन्छ र तपाईंले चीजहरूको क्रम देख्नुहुन्छ। मानव शरीरलाई मात्र हेर। यो तथ्यको बारेमा सोच्नुहोस् कि तपाईंको शरीरमा लाखौं माइल रक्त नलीहरू छन्। मानव आँखाको बलका सबै जटिलताहरूको बारेमा सोच्नुहोस् र संसारमा सबैभन्दा उत्कृष्ट फिल्टर मानव मृगौला हो। त्यहाँ सबै प्रकारका विवरण र अर्डरहरू छन्। तपाईं आफै सोच्नुहोस्, त्यहाँ एक भगवान हुनुपर्छ र उहाँ अत्यन्त बुद्धिमान हुनुपर्छ।

हामी ती चीजहरू हेर्छौं र तिनीहरू केवल प्रकाशको झिलमिला हुन्। तिनीहरूले हामीलाई परमेश्वर हुनुहुन्छ भनी बताउँछन्, तर तिनीहरूले हामीलाई परमेश्वरलाई चित्र दिँदैनन्। तिनीहरूले हामीलाई भगवान बुझ्नु दिँदैनन्। यदि हामी साँच्चै उहाँसँग कुराकानी गर्न जाँदैछौं र यदि हामी उहाँलाई हाम्रो जीवनमा भरोसा गर्न जाँदैछौं भने, हामीले भेट्न जाँदैछौं। यदि हामी भगवानलाई भेट्न जाँदैछौं भने, हामीले उहाँलाई एउटै तत्वमा भेट्न जाँदैछौं, तर समस्या यो हो कि हामी उहाँको तत्वमा जान सक्दैनौं। सुसमाचार यो हो कि परमेश्वर हाम्रो तत्वमा आउनुभयो। शब्द देहधारी बन्यो र हामी माझ वास गर्‍यो र हामीले पिताको एकमात्र जन्मेको महिमा देख्यौं।

ईसाई धर्मको बारेमा धेरै सिद्धान्तहरू छन् जुन शंका गर्नेहरूलाई विश्वास गर्न गाह्रो हुन्छ। शंकास्पदहरूले येशूको पानीमा हिँड्नु भएको एउटा चमत्कारको बारेमा पढेर भन्छन्, "के तपाईं साँच्चै विश्वास गर्नुहुन्छ?" के तपाईं साँच्चै विश्वास गर्नुहुन्छ कि कोही पानीमा हिँड्यो? वा तिनीहरूले येशू मर्द र शारीरिक रूपमा चिहानबाट फर्केर आउनुभएको बारे पढ्छन् र भन्छन्, के तपाईं साँच्चै विश्वास गर्नुहुन्छ? वा के तपाईं साँच्चै विश्वास गर्नुहुन्छ कि मानिसलाई मृत्युदण्डले पापको संसारलाई हटाउन सक्छ? यी उनीहरूका लागि बाधाहरू हुन्।

के तपाईंलाई थाहा छ शंका गर्नेको लागि वास्तविक बाधा के हो? वास्तविक ठेस लाग्ने बाधा त्यही कुरा हो जसले येशूका मूल आलोचकहरूलाई सताएको थियो। यो अवतारको सिद्धान्त हो। ईसाई धर्मको बारेमा साँच्चै अचम्मलाग्दो दाबी भनेको परमेश्वर मानिस हुनुभयो। कि येशूले कुनै न कुनै रूपमा आफ्नो देवता नगुमाई मानवता ग्रहण गर्नुभयो। मानिसहरू, यो यहाँ छ कि हामी संसारका धर्महरू संग भाग गर्छौं। संसारका धर्महरूले येशूको लागि ठाउँ बनाउनेछन् तर उहाँ शरीरमा आउनुभएका ईश्वर हुनुहुन्छ भनी बताउँदैनन्। ओह, तिनीहरूले उहाँ एक असल मानिस हो, उहाँ एक अगमवक्ता हुनुहुन्छ, उहाँ एक शिक्षक हुनुहुन्छ भन्नुहुन्छ, तर यदि तपाईं येशूको बारेमा यति मात्र विश्वास गर्नुहुन्छ भने, तब तपाईं नयाँ नियमको साथ समस्यामा पर्नुहुनेछ।

तर यदि येशू परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्थ्यो, यदि येशू परमेश्वरको पुत्र हुनुहुन्छ भने, अरू कुनै कुराले पनि वास्तविक समस्याहरू प्रस्तुत गर्दैन। येशू पानीमा हिँड्दै हुनुहुन्छ। यदि उसले पानी बनायो भने उसले किन हिँड्न सकेन? यदि येशू स्वर्गबाट आउनुभयो भने, उहाँ

मृतकबाट फर्केर आउन सक्नुहुन्छ भनी विश्वास गर्न के तपाईंलाई कुनै समस्या छ? जो परमात्मा हुनुहुन्छ, जो ईश्वर हुनुहुन्छ, यदि उसले मर्ने रोजेको छ भने उसको मृत्युको बचतको महत्त्व हुनसक्छ भन्ने कुरामा कुनै अचम्म लाग्ला? इतिहासको सबैभन्दा चर्कित पार्ने दावी यूहन्ना १:१४ मा छ, "वचन देहधारी भयो।" यसलाई अधोरेखित गर्नुहोस्, यसलाई लेख्नुहोस् र यसलाई याद गर्नुहोस्। यदि तपाईं विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं यस पुस्तकमा भएका सबै कुरामा विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ। त्यो अवतार हो।

खैर, के तपाईंले कहिल्यै मेक्सिकन खाना खानुभएको छ? तपाईं भन्नुहुन्छ, "यसको कुनै कुरासँग के सरोकार छ।" के तपाईंले कहिल्यै चिली कोन कार्ने खानुभएको छ? के तपाईंलाई थाहा छ चिली कोन कार्ने भनेको के हो? यसको अर्थ मासुसँग खुर्सानी, कोन कार्नेको अर्थ यही हो। संयोगवश, त्यो शब्द कार्ने त्यही मूल शब्द हो जसबाट हामीले अवतार शब्द पाएका छौं। तिमीलाई थाहा छ, भगवान के भनिरहेका छन्। जोनले हामीलाई आफ्नो प्रस्तावनामा लेखेका छन्। अवतार के हो थाहा छ? यो मासु संग भगवान छ। यो मासु संग भगवान हो। भगवान को लागी। यूहन्ना १:१४ मा यूहन्नाले यही भनिरहेका छन्। उहाँ हाम्रो बीचमा बस्नुभयो र यूहन्ना 1:14 मा ग्रीक शब्दको लागि वासको अर्थ उहाँले पाल टाँस्नु भयो वा उहाँ हाम्रो बीचमा पाल बस्नु भयो। अब यो एक आकर्षक विचार पनि छ। उहाँ हाम्रो बीचमा बस्नुभयो, उहाँले हाम्रो बीचमा पाल बसाउनुभयो।

बाइबलका विद्यार्थीहरू हो, ट्याबरनेकल भन्ने शब्द सुन्नुभयो भने, तपाईंलाई के लाग्छ? तपाईं पुरानो नियमको पालको बारेमा सोच्नुहुन्छ, होइन र? कसरी इस्राएलीहरूले यसलाई वरिपरि बोक्न प्रयोग गर्थे र यसले परमेश्वरको उपस्थिति प्रकट गर्‍यो। के तिमीलाई याद छ? बासस्थान त्यहाँ थियो जहाँ परमेश्वरको महिमा थियो। तपाईंले पालको बारेमा सबै प्रकारका कुराहरू पढ्नुहुन्छ। एक पटक पलिशतीहरूसँगको युद्धमा, पाल इजरायलबाट लिइएको थियो। त्यसको केही समयपछि एउटी महिलाले बच्चा जन्माइन् र उनी निकै विचलित भइन्। के तपाईंलाई थाहा छ उसले आफ्नो छोराको नाम के राख्यो? उनले उनलाई इचाबोद भनिन्, जसको अर्थ महिमा गयो।

प्रेरित यूहन्नाले पहिलो अध्यायमा भनेका छन् कि सुसमाचार अब महिमा फर्किएको छ। यसपटक मात्र महिमा बाकसमा छैन, महिमा पालमा छैन, महिमा मन्दिरमा छैन, महिमा शरीरमा पालिएको छ। अनन्त सिमित भयो र अदृश्य दृश्य भयो र कुनै न कुनै रूपमा अनन्तताले समयलाई निचोड गर्‍यो। प्रेरित यूहन्नाले भने, "मैले उहाँको महिमा देखेँ र मैले सुनेँ र म पछ्याएँ र म उहाँको छातीमा झुकेँ, र जब म त्यहाँ झुकेँ, मैले परमेश्वरको मुटुको धड्कन सुनेँ।" कस्तो साहसी विचार। कस्तो रोमाञ्चक विचार। तर कस्तो विभाजनकारी विचार। म तपाईंलाई आज जान्न चाहन्छु कि ईसाई धर्मको यो सिद्धान्त भन्दा ठूलो बहस भएको अरू कुनै सिद्धान्त छैन। के तपाईंलाई थाहा छ यसले के गर्छ? साँच्चै शरीरमा आउने परमेश्वरको विचारले विश्वासीहरूलाई प्रशंसकहरूबाट अलग गर्छ।

यूहन्ना पद 11 को पहिलो अध्यायले बताउँछ "उनी आफ्नो थियो, तर उहाँका आफ्नैहरूले उहाँलाई ग्रहण गरेनन्।" तिनीहरूले बुझेनन्, तिनीहरूले विश्वास गरेनन्। उहाँका आफ्नै भाइहरूले पनि सुरुमा येशू शरीरमा आउनुभएका परमेश्वर हुनुहुन्छ भनी विश्वास गरेनन्। कति करोडले अझै पत्याउँदैनन्? मानिसहरू, येशूलाई एउटा कारणको लागि क्रूसमा टाँगिएको थियो। उसलाई क्रूसमा टाँगिएको थिएन किनभने उसले हप्ताको गलत दिनमा चमत्कारहरू गरेको थियो। उहाँलाई क्रूसमा टाँगिएको थिएन किनभने उहाँले केही रब्बीहरूको पुरानो उपदेशहरूको आलोचना गर्नुभएको थियो। उहाँलाई एउटा कारणको लागि क्रूसमा टाँगिएको थियो, उसले शरीरमा भगवान भएको दाबी गर्‍यो र तिनीहरू त्यससँग बाँच्न सकेनन्। प्रारम्भिक चर्चमा कुनै पनि मुद्दा अवतारको यो मुद्दा भन्दा महत्त्वपूर्ण थिएन।

धेरै वर्ष पछि, जोनले आत्माको प्रेरणामा फेरि लेखे, "यसरी तपाईंले परमेश्वरको आत्मालाई चिन्न सक्नुहुन्छ: येशू ख्रीष्ट शरीरमा आउनुभएको हो भनेर स्वीकार गर्ने प्रत्येक आत्मा परमेश्वरबाट हो, तर प्रत्येक आत्मा जसले स्वीकार गर्दैन। येशु परमेश्वरबाट हुनुहुन्न। यो ख्रीष्ट विरोधीको आत्मा हो, जुन तिमीले सुनेका छौ र अहिले पनि संसारमा छ।" (1 यूहन्ना 4:2-3) मानिसहरू म तपाईंलाई यो जान्न चाहन्छु कि ख्रीष्ट विरोधीको आत्मा नै यो संसारलाई हावी गर्ने आत्मा हो। यस संसारका धेरै जसो तथाकथित क्रिश्चियन संसारले ईश्वर शरीरमा आएको हो भन्ने साहसी दावीलाई अस्वीकार गरेको छ र यसलाई विश्वास नगर्ने करोडौं छन्, तर यो भयो। यूहन्नाको सुसमाचारको प्रस्तावनामा फर्केर, अध्याय 1, पद 12 र 13, यहाँ विश्वास गर्न सक्नेहरूलाई प्रतिज्ञा छ। "तैपनि उहाँलाई ग्रहण गर्ने सबैलाई, उहाँको नाउँमा विश्वास गर्नेहरूलाई, उहाँले परमेश्वरका सन्तान बन्ने अधिकार दिनुभयो—बालबालिकाहरू प्राकृतिक वंशबाट, मानव निर्णय वा पतिको इच्छाबाट होइन, तर परमेश्वरबाट जन्मिएका हुन्।" जॉन भन्छन् "हेर्नुहोस्, अवतारको बारेमा यो अविश्वसनीय अवधारणालाई विश्वास गर्नेहरूलाई के हुन सक्छ। यदि तपाईं यसलाई विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्नुहुन्छ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं एक यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, त्यसपछि तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै परमेश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्नुहुन्न। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि परमेश्वर हामीकहाँ आउनुभएको छ। उसले परमेश्वरको सन्तान बन्ने अधिकार दियो --- बच्चाहरू प्राकृतिक वंश, मानव निर्णय वा पतिको इच्छाबाट जन्मेका होइनन्, तर परमेश्वरबाट जन्मेका हुन्।" जोन भन्छन् "हेर्नुहोस् के हुन सक्छ जसले यो अविश्वसनीय अवधारणालाई विश्वास गर्न सक्छ। अवतार। यदि तपाईं यसलाई विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्नुहुन्छ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं एक यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको

तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, त्यसपछि तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै परमेश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्नुहुन्न। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि परमेश्वर हामीकहाँ आउनुभएको छ। उसले परमेश्वरको सन्तान बन्ने अधिकार दियो --- बच्चाहरू प्राकृतिक वंश, मानव निर्णय वा पतिको इच्छाबाट जन्मेका होइनन्, तर परमेश्वरबाट जन्मेका हुन्।" जोन भन्छन् "हेर्नुहोस् के हुन सक्छ जसले यो अविश्वसनीय अवधारणालाई विश्वास गर्न सक्छ। अवतार। यदि तपाईं यसलाई विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्नुहुन्छ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं एक यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, त्यसपछि तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै परमेश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्नुहुन्न। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि परमेश्वर हामीकहाँ आउनुभएको छ। न मानवीय निर्णय वा पतिको इच्छा, तर परमेश्वरबाट जन्मेको हो।" जोन भन्छन् "हेर्नुहोस्, अवतारको बारेमा यो अविश्वसनीय अवधारणालाई विश्वास गर्नेहरूलाई के हुन सक्छ। यदि तपाईं यसलाई विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्नुहुन्छ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं एक यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, त्यसपछि तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै परमेश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्नुहुन्न। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि परमेश्वर हामीकहाँ आउनुभएको छ। न मानवीय निर्णय वा पतिको इच्छा, तर परमेश्वरबाट जन्मेको हो।" जोन भन्छन् "हेर्नुहोस्, अवतारको बारेमा यो अविश्वसनीय अवधारणालाई विश्वास गर्नेहरूलाई के हुन सक्छ। यदि तपाईं यसलाई विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ भने, तपाईं भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्नुहुन्छ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं एक यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, जो कुमारी थिइन्, तब तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै परमेश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्नुहुन्न। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि परमेश्वर हामीकहाँ आउनुभएको छ। तिमि भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्छौ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, जो एक कुमारी थिइन्, तब तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै ईश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्दैन। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि भगवान हामीकहाँ आउनुभएको छ। तिमि भगवानको छोरा वा छोरी बन्न सक्छौ।" साथीहरू, यो एक अद्भुत विचार हो। जोनले भने कि यदि तपाईं यहूदी किशोरकिशोरी केटीको अलौकिक जन्मको तथ्यलाई स्वीकार गर्न इच्छुक हुनुहुन्छ भने, जो एक कुमारी थिइन्, तब तपाईं आफैं ईश्वरको अलौकिक पुनः सृष्टि बन्न सक्नुहुन्छ। उहाँको जन्म र तपाईंको पुनः सृष्टि अरू जतिकै ईश्वरको हो। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्दैन। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि भगवान हामीकहाँ आउनुभएको छ। तपाईं एक बिना अर्को हुन सक्दैन। अवतार भनेको सुख्खा धर्मशास्त्र मात्र होइन, यो सुसमाचार हो कि भगवान हामीकहाँ आउनुभएको छ।

अब ईश्वर शरीरमा आउनुको अर्थ के हो भन्ने बारे केही व्यावहारिक पाठहरू।

1. यदि मैले अवतार स्वीकार गरें भने, यसले मेरो देवतालाई हेर्ने दृष्टिकोणलाई असर गर्नेछ। यदि म विश्वास गर्छु कि येशू शरीरमा आउनुहुने परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो भने, यसले परमेश्वरलाई हेर्ने दृष्टिकोणलाई असर गर्छ। याद गर्नुहोस् हामी सबै भगवानलाई जान्न चाहन्छौं। हामी त्यही चाहना लिएर जन्मेका हौं। अब जोनले भने कि तिमिले परमेश्वरलाई चिन्न सक्छौ। तपाईंले गर्नु पर्ने भनेको येशूलाई हेर्नु हो। तपाईंले उज्यालोको झिलिमिली हेरिरहनु पर्दैन। तारा हेरेर मात्रै भन्नु पर्दैन, भगवान हुनु पर्छ। म भगवान देख्न सक्छु।

यूहन्ना अध्याय 12, पद 44 र 45 मा, येशूले भन्नुभयो, "जब तपाईंले मलाई हेर्नुहुन्छ, तपाईंले मलाई पठाउनुहुनेलाई हेर्नुहुन्छ।" यूहन्ना, अध्याय 8 मा, येशूले भन्नुभयो, "यदि तपाईंले मलाई चिन्नुहुन्छ भने, तपाईंले पितालाई चिन्नुहुन्छ।" यूहन्ना, अध्याय 14, पद 6 मा, उहाँले भन्नुभयो, "बाटो र सत्य र ज्योति म नै हुँ", र यूहन्ना 7 मा, उहाँले भन्नुभयो, "यदि तिमिहरूले मलाई साँच्चै चिनेको भए, तिमिहरूले पितालाई चिन्ने थियौ।" तपाईंले भगवानको बारेमा अचम्म मान्नु पर्दैन। तपाईंले येशूको जीवनमा परमेश्वरलाई देख्न सक्नुहुन्छ। परमेश्वरले भन्नुभयो कि तपाईंले मेरो बारेमा कहिल्यै प्रकट गर्नुहुने छैन जुन टाढाको समानान्तर हुनेछ जुन मैले तपाईंलाई नासरतको येशूमा देखाउनेछु। तपाईंले अवतारमा विश्वास गर्दा देवतालाई हेर्ने तरिका परिवर्तन हुन्छ।

2. अवतारले मेरो नम्रतालाई हेर्ने तरिकालाई आकार दिन्छ। बहुमूल्य केही अपवादहरू बाहेक, हामीमध्ये धेरैलाई नम्र हुन आवश्यक छ, र नियमितताको साथ नम्र हुनुपर्छ। हामी गर्वसँग संघर्ष गर्छौं र केहि चीजहरूले हामीलाई अवतारमा ध्यान केन्द्रित गर्नु भन्दा राम्रोसँग हाम्रो गर्वसँग लड्न मद्दत गर्दछ। यसको बारेमा सोच। ब्रह्माण्डका राजा कसरी संसारमा आए?

इतिहासले हाम्रो लागि रेकर्ड गरेको छ कि एक पटक अलेक्ज्याण्डर द ग्रेटले एउटा सहरलाई जित्यो र उनी त्यस शहरमा यसरी प्रवेश गरे। परेडको नेतृत्व गर्ने एक व्यक्तिले फूलहरू फ्याँके, लेखकहरूसहित 200 चित्रित हात्तीहरू, त्यसपछि 200 चित्रित ऊँटहरू, त्यसपछि 200 वटा घोडचढीहरू 40 वटा कालो घोडाले कोरेको सुनको रथको सामना गर्दै र 40 वटा कालो घोडाहरू रथ तात्रे पछि 200 वटा सिंह ल्याइरहेका थिए। पछाडि माथि। त्यो सुनको रथको बिचमा हात्तीको दाँतको सिंहासन थियो र माथि अलेक्ज्याण्डर द ग्रेट बसेका थिए। त्यसैलाई म प्रवेशद्वार भन्छु र मलाई लाग्छ यदि तपाईं संसारको राजा हुनुहुन्छ भने, तपाईंले प्रवेश गर्ने बाटो यही हो।

तर ब्रह्माण्डको राजा कसरी प्रवेश गरे? उहाँ त्यो कुमारी, किशोरकिशोरी किसान महिलाको लागि जन्मनुभएको थियो, एउटा सानो सहरमा, एउटा अस्तबलमा, जो आफ्नो पार्थिव बुबा हुनुहुने व्यक्तिले न्यालले भरिएको खानेकुरामा लैजानुभयो र जोशुआको अरामी भाषामा सामान्य नाम दिइएको थियो। ग्रीक येशू र कसैले पनि ज्ञानी मानिसहरूलाई याद गरेन। यो विडम्बना हो कि हैन? ज्ञानी मानिसहरूले उहाँलाई सहायता बिना भेट्न सकेनन्। फिलिप्पी २:६ मा पावलले येशूको बारेमा बोल्दै भनेका छन् "जसको स्वभावमा परमेश्वरले परमेश्वरसँग समानतालाई समात्ने कुरालाई ठान्नुभएन तर सेवकको रूप लिएर आफूलाई केही बनाउनुभएन" र फिलिप्पी २: ५ भन्छ ? "तपाईंको मनोवृत्ति ख्रीष्ट येशूको जस्तै हुनुपर्छ।"

3. शरीरमा आएको ईश्वरको अवतारले मृत्युलाई हेर्ने दृष्टिकोण परिवर्तन गर्दछ। हामी सामान्यतया येशूको मृत्यु र पुनरुत्थानलाई हेर्छौं र भन्छौं, मलाई थाहा छ कि म चिहानबाट आउन सक्छु र मलाई थाहा छ कि म परमेश्वरमा जान सक्छु। म ती सबैसँग सहमत छु, तर येशूको मृत्यु र पुनरुत्थान अघि यो सम्भव थिएन, उहाँले प्रमाणित गर्नुभयो कि मृत्युदर फैलाउन सकिन्छ जब उहाँ हामीकहाँ आउनुभयो। यसले हामीलाई प्रमाणित गर्नु कि मृत्यु र अमरता फैलाउन सकिन्छ, पार गर्न सकिन्छ, जब परमेश्वर शरीरमा आउनुभयो।

अवतारको अवधारणाभन्दा ठूलो, अचम्मको, चकित पार्ने अवधारणा अरू कुनै छैन। यो हाम्रो आशा हो, यो हो जसमा हामी टाँसिरहन्छौं। Amazing Grace #1069, Steve Flatt 7-19-1992 बाट अनुकूलित

औचित्य

हाम्रो आफ्नै कुनै योग्यता वा शक्ति मार्फत, केवल क्रुस मार्फत, हामीलाई प्रायश्चित (प्रायश्चित) र क्षमा प्रदान गरिन्छ। तपाईं विश्वास गर्न सक्नुहुन्छ? हामीलाई क्षमा र न्यायोचित हुने अवसर दिइएको छ।

- न्यायोचित हुनुको अर्थ के हो? त्यहाँ शब्दकोशमा विभिन्न अर्थहरू छन्, तर मूलतः यसको अर्थ, "केवल उभिनु" हो। यसले न्यायलाई बुझाउँछ। तपाईं दोषी, निन्दाबाट मुक्त र निर्दोष पाउनुहुनेछ। त्यो औचित्यको अवधारणा हो।
- क्षमाले हाम्रो ऋण --- प्रायश्चित गर्दछ। क्षमाले सजायको लागि हाम्रो दायित्व रद्द गर्दछ --- प्रायश्चित। तर औचित्यले हामीलाई दोषमुक्त सम्बन्ध प्रदान गर्दछ, सर्वशक्तिमान परमेश्वरको अगाडि एक सही स्थिति। त्यो झन् अविश्वसनीय छ।
- यो कसरी आउँछ र हाम्रो सन्दर्भमा यसको अर्थ के हो? निम्न प्रश्नहरूको जवाफ मद्दत गर्न सक्छ।

हाम्रो औचित्यको स्रोत के हो? यदि कोही परमेश्वरको अगाडि खडा हुन्छ भने, तिनीहरूको न्यायको स्रोत के हो? यो तिनीहरूको प्रायश्चित र प्रायश्चितको रूपमा समान स्रोत हो। रोमीहरूमा भनिएको अनुसार यो परमेश्वरको अनुग्रह हो। "सबैले पाप गरेका छन् र ख्रीष्ट येशूमा भएको छुटकाराद्वारा उहाँको अनुग्रहद्वारा स्वतन्त्र रूपमा धर्मी ठहरिएर परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्।" (रोमी ३:२३-२४) संयोगवश, अनुग्रहको लागि ग्रीक शब्द चारिस हो जसको अर्थ उपहार हो। म एक उपहार द्वारा उचित छु। त्यो अनुग्रह हो। त्यो उपहार के र कहाँबाट आयो? यो येशूको उपहार हो। "तर परमेश्वरले हामीप्रति उहाँको आफ्नै प्रेम देखाउनुहुन्छ, कि हामी अझै पापी छँदै ख्रीष्ट हाम्रो लागि मर्नुभयो। अझ धेरै, अब उहाँको रगतद्वारा धर्मी ठहरिएपछि, हामी उहाँद्वारा क्रोधबाट बच्छौं।" (रोमी ५:८-९)

कसको रगत? क्रुसमा येशूको रगत। उहाँको रगतद्वारा हामी धर्मी ठहरिएका हुनाले उहाँद्वारा परमेश्वरको क्रोधबाट हामी कति धेरै बच्छौं! हामी क्रोधबाट बच्केका छौं, त्यो प्रायश्चित हो। अब हामी त्यही उपहार, येशू ख्रीष्टको रगतद्वारा धर्मी ठहरिएका छौं। हामीलाई क्षमा गर्ने एउटै स्रोतबाट हामी न्यायी छौं। त्यही स्रोतले हामीलाई परमेश्वरको सामु सही स्थान दिन्छ। त्यो कहिल्यै नबिसनुहोस्।

हामी केही समयको लागि क्रिस्चियन भइसकेपछि कोही-कोहीले उनीहरूले बाँचेका सबै राम्रो जीवन, मानिसहरूले सहयोग गरेका, सेवाहरू, प्रस्तावित प्रार्थनाहरू र यदि तिनीहरू होसियार भएन भने, तिनीहरूले आफ्नो औचित्यको वास्तविक स्रोत बिर्सन सक्छन्। यो तिनीहरूको काम होइन, यो तिनीहरूले भाग लिएका सेवाहरू होइन र तिनीहरूले प्रार्थना गरेका प्रार्थनाहरू पनि होइन। तिनीहरूले औचित्य कमाउन सक्ने कुनै तरिका छैन। यो येशू ख्रीष्टको रगत हो जसले तिनीहरूलाई धर्मी बनाउँछ। रोमी ३ मा स्पष्ट पारिएको छ "किनभने हामीले पहिले नै यहूदी र ग्रीक दुवैलाई आरोप लगाएका छौं कि तिनीहरू सबै पापको अधीनमा छन्। जसरी लेखिएको छ: 'धर्मी कोही छैन, होइन, एक पनि छैन;' (पद ९-१०) र "यसकारण व्यवस्थाका कामहरूद्वारा उहाँको दृष्टिमा कुनै पनि प्राणी धर्मी ठहरिनैछैन, किनकि व्यवस्थाद्वारा नै पापको ज्ञान हुन्छ" (पद २०)। तपाईंले देख्नुहुन्छ कि न्यायको स्रोत येशू ख्रीष्टको रगत हो,

औचित्य भनेको के हो?"यसैले हामी यो निष्कर्षमा पुग्छौं कि मानिस व्यवस्थाका कामहरू बाहेक विश्वासद्वारा धर्मी ठहरिन्छ।" (रोमी ३:२८) यो मानिसले गर्ने काम होइन; यो ख्रीष्टले के गर्नुभयो! "मानिस व्यवस्थाका कामहरूद्वारा धर्मी ठहरिँदैन तर येशू ख्रीष्टमा

विश्वासद्वारा, हामीले पनि ख्रीष्ट येशुमा विश्वास गरेका छौं, ताकि हामी व्यवस्थाका कामहरूद्वारा होइन, ख्रीष्टमा विश्वासद्वारा धर्मी ठहरिन सकौं। कानून कुनै पनि शरीर धर्मी ठहरिनेछैन।" (गलाती २:१६)

त्यहाँ स्रोत बाहिर छ। हामी कसरी त्यो स्रोतमा ट्याप गर्छौं? साधन के हो? "किनकि हामी मान्दछौं कि मानिस धर्मी ठहरिन्छ" (अर्को दुई शब्दहरू के हुन्) "विश्वासद्वारा व्यवस्थाको पालना बाहेक।" (रोमी ३:२८) "मानिस व्यवस्था पालन गरेर धर्मी ठहरिँदैन, तर येशू ख्रीष्टमा विश्वास गरेर।" (गलाती २:१६) "किनकि अनुग्रहद्वारा विश्वासद्वारा तिमीहरूले मुक्ति पाएका छौ।" (एफिसी २:८) हाम्रो औचित्यको माध्यम के हो? हामीबाट त्यो स्रोतमा जोड्ने के हो? यो विश्वास हो। तर, विश्वास के हो?

विश्वासको परमेश्वरको परिभाषा बाइबलमा रेकर्ड गरिएको छ। "अब विश्वास भनेको आशा गरिएका कुराहरूको सार हो, नदेखिएका कुराहरूको प्रमाण हो" (हिब्रू ११:१)। यो हामीले के आशा गर्छौं भन्ने कुरामा निश्चित छ, हामीले के देख्न सक्दैनौं भन्ने बारे निश्चित छ। विश्वास एक निरपेक्ष र जीवन परिवर्तन गर्ने विश्वास हो जुन भौतिक रूपमा देख्न सकिँदैन। उदाहरणका लागि, हामी परमेश्वरलाई देख्न सक्दैनौं तर उहाँको हस्तकलाको प्रमाण देख्छौं। हाम्रो कमजोर र सीमित मानव दिमागमा हामी परमेश्वरलाई देख्न सक्दैनौं; तर हामी जान्दछौं कि परमेश्वर हुनुहुन्छ। किन? हाम्रा वरिपरिको प्रमाणले गर्दा हामीले देख्न नसक्ने कुराको छाया बिना नै हामीलाई विश्वस्त तुल्याएको छ र त्यो ईश्वरको अस्तित्व हो। त्यो विश्वास हो।

येशू पृथ्वीमा हुँदा हामीले देखेका थिएनौं। हामीले उहाँलाई कुनै पनि प्रकारको दर्शनमा देखेका छैनौं, तर उहाँ जीवित हुनुहुन्छ भन्ने कुरामा हामी निश्चित छौं। कि उहाँले सुसमाचारहरूमा रेकर्ड गरिएका चमत्कारहरू गर्नुभयो, कि उहाँले भविष्यवाणी पूरा गर्नुभयो, कि उहाँ कुसमा गर्नुभयो र उहाँ चिहानबाट जीवित हुनुभयो। हामीले हाम्रो आँखाले त्यो कहिल्यै देखेका छैनौं, तर हामीलाई थाहा छ र त्यो विश्वास हो। बाइबलले हामीलाई औचित्यको बारेमा बताइरहेको छ कि विश्वास हाम्रो कनेक्टर हो। विश्वास त्यो सानो सानो भाग हो जुन हामीले नियन्त्रण गर्छौं कि हामीले त्यो ठूलो शक्तिको स्रोतमा ट्याप गर्छौं कि गर्दैनौं भनेर निर्धारण गर्दछ जसले हामीलाई माफ मात्र गर्दैन, तर हामीलाई न्यायी बनाउँछ।

बिजुली बत्ती चित्रण हेरौं। भित्ताको स्विच अन गरेपछि कोठाको बत्ती बल्छ, अँध्यारो हटाउँछ। प्रकाशको लागि शक्ति स्रोत के हो? यो कतै माइल टाढा एक जेनेरेटर छ। केही डायनामो प्लान्ट जसले बिजुली उत्पादन गरिरहेको छ, तर हाम्रो अधिकारमा स्विच छ। यदि यो सक्रिय छ भने, प्रकाश उत्पादन हुन्छ। यदि यसलाई खोल्न कुनै प्रयास गरिएन भने, कुनै प्रकाश उत्पादन हुँदैन। पावरको स्रोत जस्तोसुकै भए पनि, पावर जत्तिसुकै बलियो भए पनि, जबसम्म हामीले स्विच अन गरेर पावरमा जडान गर्ने छनौत नगरेसम्म, हामीले प्रकाशको फाइदा लिन सक्दैनौं। विश्वास हाम्रो कनेक्टर हो जसले हामीलाई न्यायोचित हुन अनुमति दिन्छ तर हामीले यसलाई सक्रिय गर्नुपर्छ।

विश्वास जीवन परिवर्तन गर्ने विश्वास हो। जब तपाईंले येशू ख्रीष्टको बारेमा सुन्नुहुन्छ, उहाँको हुनुहुन्छ र उहाँले के गर्नुभयो भन्ने कुराको धारणा हुन्छ। बाइबलले भन्दछ कि विश्वास सुनेर र परमेश्वरको वचन सुनेर आउँछ। त्यो बेला गभधारण सुरु हुन्छ। त्यसपछि, त्यो विश्वास बढ्दै जान्छ जबसम्म यसले हामीलाई पश्चात्तापमा लैजाँदैन। यसले हाम्रो जीवनशैलीमा परिवर्तन ल्याइरहेको छ। विश्वास, साँचो विश्वासले हामीलाई मोड्न लैजान्छ। यसले हामीलाई हामी जहाँ छौं त्यहाँ बस्न दिँदैन। त्यो पश्चात्तापले हामीलाई नयाँ जन्ममा पुऱ्याउनेछ। एफिसी १:१३ मा, पावल भन्छन्, तपाईंले सत्यको वचन सुने पछि विश्वास गर्नुभयो। पत्रुसले प्रेरित २:३८ मा उहाँको कुरा सुनिँरहेको भीडलाई भने, "पश्चात्ताप गर्नुहोस्।" पावलले प्रेरित २०:२१ मा एफिससका क्रिस्चियनहरूलाई भने, के तिमीहरूलाई याद छैन कि मेल तिमीहरूलाई पश्चात्तापको सन्देश सुनाएको थिए। साँचो पश्चात्तापको परिणाम परिवर्तन हुन्छ, पुरानो जीवनको मृत्यु। यद्यपि, त्यो विश्वासले आज्ञाकारितामा डोऱ्याउँछ। हामी पुनर्जन्मद्वारा मृत पुरानो आत्मलाई गाड्छौं,

"यसैकारण, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, त्यो नयाँ सृष्टि हो; पुराना चीजहरू बितिसकेका छन्; हेर, सबै चीजहरू नयाँ भएका छन्।" (२ कोरिन्थी ५:१७) विश्वास भनेको जीवन परिवर्तन गर्ने, जीवन परिवर्तन गर्ने विश्वास हो। केवल परमेश्वरको अस्तित्व छ भनी स्वीकार गर्दा विश्वास धेरै कम कामहरू उत्पादन गर्दैन र जेम्स २:२६ बताउँछ कि काम बिना विश्वास मरेको छ। विश्वास भनेको काम हो भन्ने होइन, तर साँचो विश्वासले कामहरू उत्पादन गर्छ। त्यो निरपेक्ष जीवन परिवर्तन गर्ने विश्वासले हामीलाई औचित्यको सर्वशक्तिमान स्रोतसँग जोड्दछ।

औचित्यको प्रभावहरूको बारेमा के हो? हामी इसाईहरू हौं, क्षमा पाएका छौं, धर्मी ठहरिएका छौं र परमेश्वरको अगाडि धार्मिक सम्बन्धमा खुडा छौं। यस धर्मी अडानको प्रभावहरूको बारेमा के हो? पहिलो, सबै मानव स्थिति साँच्चै समाप्त हुन्छ; जाति, राष्ट्रियता, लिङ्ग, आर्थिक मूल्य र मानिस बीचको स्थिति। "किनकि ख्रीष्ट येशुमा विश्वासद्वारा तिमीहरू सबै परमेश्वरका छोराहरू हो। किनकि तिमीहरूमध्ये जितिले ख्रीष्टमा बप्तिस्मा लिएका छौ तिनीहरूले ख्रीष्टलाई धारण गरेका छौ। त्यहाँ न यहूदी छ, न ग्रीक, त्यहाँ न दास छ, न स्वतन्त्र छ, न पुरुष छ न स्त्री; किनकि ख्रीष्ट येशुमा तिमीहरू सबै एउटै हो। यदि तिमीहरू ख्रीष्टका हो भने, अब्राहामका सन्तान हो र प्रतिज्ञा अनुसार उत्तराधिकारी हो।" (गलाती ३:२६-२९) यदि तपाईं परमेश्वरको नजरमा धर्मी ठहरिनुभएको छ भने, मानिसको नजरमा धर्मी ठहरिने वा मानिसले के सोच्दछ भनेर चिन्ता नगर्नुहोस्। परमेश्वरले के सोच्नुहुन्छ भनेर मात्र चिन्ता गर्नुहोस्।

दोस्रो, तपाईं स्वतन्त्र रूपमा र साहसपूर्वक सर्वशक्तिमान परमेश्वरको नजिक जान सक्नुहुन्छ र अहिले! सर्वशक्तिमान परमेश्वरलाई प्रार्थना गर्नु एउटा सुअवसर हो। यो एउटा सुअवसर हो जुन तपाईंले स्वीकार गर्नुहुन्छ जब विश्वासद्वारा येशुको रगतद्वारा धर्मी ठहरिन्छ। "यसकारण हामी साहसी भई अनुग्रहको सिंहासनमा आऔं, ताकि हामीले दया प्राप्त गर्न सकौं र खाँचोको समयमा मद्दत गर्नको लागि अनुग्रह पाउन सकौं।" (हिब्रू ४:१६) यदि यो केवल कृपा हो भने, हामी परमेश्वरको उपस्थितिमा डराउने थियौं तर हामी धर्मी ठहरिएका छौं। अब, परमेश्वर भन्नुहुन्छ, तपाईं विश्वासको साथ अनुग्रहको सिंहासनमा पुग्न सक्नुहुन्छ। हामी सर्वशक्तिमान परमेश्वरको बारेमा कुरा गर्दछौं। जसले यस ब्रह्माण्डमा कस्तिमा एक ट्रिलियन आकाशगंगाहरू राख्नुभयो, जसमध्ये एउटा मिल्की वे हो, हाम्रो ग्यालेक्सी। त्यहाँ एक अरब भन्दा बढी ताराहरू छन् र ती साना ताराहरू मध्ये एक वरिपरि नौ ग्रहहरू छन् र ती नौमध्ये एउटामा सौर्यमण्डल छ। ग्रहहरू, त्यहाँ पाँच अरब भन्दा बढी मानिस छन् र प्रत्येक मानिस तिनीहरू मध्ये एक मात्र हो। हामी पापी हौं जो साहसी भई सर्वशक्तिमान परमेश्वरको नजिक जान सक्छौं। त्यो औचित्यको प्रभाव हो।

अन्तमा तपाईं न्यायको दिनमा बिना डर परमेश्वरको अगाडि खडा हुन सक्नुहुन्छ। केही मानिसहरूले सुन्न सक्ने सबैभन्दा डरलाग्दो शब्दहरू हुन् "र मानिसहरूको लागि एक पटक मर्नु तोकिएको छ, तर यस पछि न्याय।" (हिब्रू 9:27) आज्ञाकारी र त्यसैले धर्मी ठहरिएकाहरूले निम्न कुराहरूमा सुन्नुना पाउँछन्: "जीवन प्रकट भयो, र हामीले देख्यौं, र गवाही दियो, र तिमीहरूलाई त्यो अनन्त जीवनको घोषणा गर्दछौं जुन पितासँग थियो र प्रकट भएको थियो। हामीलाई।" (१ यूहन्ना १:२) "निंदा गर्ने को हो? यो ख्रीष्ट हुनुहुन्छ जो मर्नुभयो, र साथै बौरिउठनुभयो, जो परमेश्वरको दाहिने हातमा हुनुहुन्छ, जसले हाम्रो लागि मध्यस्थता पनि गर्नुहुन्छ" (रोमी ८:३४) र "यसकारण उहाँ उहाँद्वारा परमेश्वरकहाँ आउनेहरूलाई पूर्णतया बचाउन पनि सक्षम हुनुहुन्छ, किनकि उहाँ तिनीहरूका लागि मध्यस्थता गर्न सधैं जीवित हुनुहुन्छ।" (हिब्रू ७: 25) यी मध्ये एक दिन हामी परमेश्वरको सिंहासनको अगाडि खडा हुनेछौं। के हामी तयार हुनेछौं? के हामी न्यायोचित हुनेछौं?

1 यूहन्ना 2:1, "मेरा साना छोराछोरीहरू, म तिमीहरूलाई यो लेख्दैछु कि तिमीहरूले पाप नगर्नु। तर यदि कसैले पाप गर्छ भने, हामीसँग हाम्रो पक्षमा पितासँग बोल्ने एकजना हुनुहुन्छ..." रोमी 8:34, "को हो? जसले निन्दा गर्छ? ख्रीष्ट येशू, जो मर्नुभयो ... त्यो भन्दा बढि, जो जीवित हुनुभयो ... परमेश्वरको दाहिने हातमा हुनुहुन्छ र हाम्रो लागि अन्तरक्रिया पनि गर्दै हुनुहुन्छ।" हिब्रू 7:25, "उहाँ मार्फत परमेश्वरकहाँ आउनेहरूलाई पूर्ण रूपमा बचाउन सक्षम हुनुहुन्छ (त्यो सुन्नुहोस्), किनभने उहाँ सधैं तिनीहरूको लागि मध्यस्थता गर्न जीवित हुनुहुन्छ।"

प्रकाश ३:५ ले भन्छ, जसले जित्छ उसलाई सेतो पहिरन लगाइनेछ, किनकि तिनीहरू योग्य छन्। यी दिनहरू मध्ये एक दिन हामी परमेश्वरको सिंहासनको अगाडि खडा हुनेछौं। मलाई आशा छ कि हामीलाई सेतो लुगा दिइनेछ। हामी शुद्ध छौं भनेर होइन, तर किनभने हामीले हामीलाई शुद्ध बनाउनुहुने र सर्वशक्तिमान् परमेश्वरको सामु खडा हुन दिनुहुनेमा पूर्णतया र विश्वासी रूपमा भरोसा गरेका छौं। हामीले अरू के माग्न सक्छौं? यो ब्रह्माण्डमा यो भन्दा राम्रो के हुन सक्छ? स्टीव फ्ल्याट, अद्भुत अनुग्रह अद्भुत अनुग्रह पाठ #1067

प्रायश्चित

प्रायश्चित सम्बन्धी अध्ययनमा हामीले पापले मानव, पापी र पाप रहित सर्वशक्तिमान् परमेश्वरको बीचमा ऋण सृजना गर्छ भनी पाउँछौं। ऋण तिर्नुपर्छ। पापीसँग भुक्तानीको रूपमा प्रस्ताव गर्न केही छैन। पापले मानवता र देवताबीच ऋण मात्र सिर्जना गर्दैन; यसले परमेश्वरको क्रोध पनि निकाल्छ। परमेश्वर पवित्र र धर्मी हुनुहुन्छ, त्यसैले पाप उहाँको स्वभावको लागि बिल्कुलै विदेशी हो। उसले पापलाई घृणा गर्छ र जब पाप परमेश्वरको नजिक आउँछ, यो उसलाई रिस उठाउने कुरा हो। एडमलाई हेर्नुहोस्। उसले परमेश्वरको आज्ञानुसार नभई आफूले चाहेको काम गरेर पाप गर्नुभयो। फलस्वरूप, आदमलाई परमेश्वरको उपस्थितिबाट र अदनबाट बाहिर निकालियो, जहाँ परमेश्वरले उहाँलाई सुरुमा राख्नुभएको थियो। प्रेरणाद्वारा पावलले हामीलाई "सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्" (रोमी ३:२३) बताउँछन्, "पापको ज्याला मृत्यु हो, तर परमेश्वरको वरदान ख्रीष्ट येशू हाम्रा प्रभुमा अनन्त जीवन हो"। (रोमी 6:23) र "परमेश्वरको क्रोध स्वर्गबाट सबै अधर्म र अधर्ममा सत्यलाई दबाउने मानिसहरूको विरुद्धमा प्रकट भएको छ।" (रोमी १:१८) केही बेरपछि पावलले यसो भने: "तिम्रो जिद्दी र पश्चात्ताप नगरेको हृदयले गर्दा, परमेश्वरको क्रोधको दिनको निम्ति, जब उहाँको धार्मिक न्याय प्रकट हुनेछ, तिमीहरूले आफ्नै विरुद्धमा क्रोध जम्मा गरिरहनुभएको छ। परमेश्वरले "हरेक व्यक्तिलाई उसले गरेको काम अनुसार दिनुहुनेछ।" (रोमी २:५-६) फलस्वरूप "यी कुराहरूको कारणले गर्दा अनाज्ञाकारिताका सन्तानहरूमाथि परमेश्वरको क्रोध आउँछ।" (एफिसी ५:६; कलस्सी ३:६ मा पनि दोहोर्‍याइएको) 18) केहि बेर पछि पावल भन्छन् "तिम्रो जिद्दी र पश्चात्ताप नगरेको हृदयको कारणले गर्दा, परमेश्वरको क्रोधको दिनको लागि, जब उहाँको धार्मिक न्याय प्रकट हुनेछ, तपाईंले आफ्नो विरुद्धमा क्रोध जम्मा गरिरहनुभएको छ। परमेश्वरले "हरेक व्यक्तिलाई उसले गरेको काम अनुसार दिनुहुनेछ।" (रोमी २:५-६) फलस्वरूप "यी कुराहरूको कारणले गर्दा अनाज्ञाकारिताका सन्तानहरूमाथि परमेश्वरको क्रोध आउँछ।" (एफिसी ५:६; कलस्सी ३:६ मा पनि दोहोर्‍याइएको)

परमेश्वरले पाप वा अनाज्ञाकारिताको रूपमा वर्गीकरण गर्ने केही चीजहरू के हुन्? "तर व्यभिचार र सबै अशुद्धता वा लोभ, यो तिमीहरूका बीचमा नाउँ पनि नपरोस्, जसरी सन्तहरूका लागि उपयुक्त छ; न त फोहोरता, न मूर्खतापूर्ण कुरा, न ठुलो ठट्टा, जो उपयुक्त छैन, बरु धन्यवाद दिन। यसका लागि तिमीहरूलाई थाहा छ।, कि कुनै व्यभिचारी, अशुद्ध मानिस वा लोभी मानिस, जो मूर्तिपूजक हो, ख्रीष्ट र परमेश्वरको राज्यमा कुनै उत्तराधिकार छैन।" (एफिसी 5:3-5) "तर अब तिमीहरू आफैले यी सबैलाई त्यागु पर्छ: क्रोध, क्रोध, द्वेष, निन्दा, आफ्नो मुखबाट निस्कने फोहोरी भाषा। एकअर्कासँग झूटो नबोल, किनकि तिमीहरूले वृद्धलाई त्यागिसकेका छौ। उसको कर्म संग।" (कलस्सी ३:८-९)

परमेश्वरको क्रोध पाप (अनाज्ञाकारिता) विरुद्ध हो। त्यो क्रोध कहिलेकाहीं हाम्रो वर्तमान समयमा प्रकट हुनेछ जब परमेश्वरले आफ्नो खुट्टा तल राख्नुहुन्छ र रेखा तान्नुहुन्छ र भन्नुहुन्छ कि म पापलाई अगाडि जान दिनेछु र यसले पृथ्वीलाई घेराबन्दी गर्न के गरिरहेको छ। तर त्यो भन्दा पनि, परमेश्वरको क्रोध पूर्ण रूपमा प्रकट हुनेछ जब येशू फेरि आउनुहुनेछ र अन्तिम न्याय हुनेछ। बाइबलले भन्दछ कि जो

प्रभूप्रति वफादार थिए तिनीहरू उहाँसँग बस्न जानेछन् र अझै एकै समयमा यसले बताउँछ कि विश्वासी नभएकाहरूलाई बाइबलले मौलिक भाषामा गेहेत्रा भनिने ठाउँमा फ्याँकिनेछ। गेहेत्रा यरूशलेमका पर्खालहरू बाहिर फोहोरको थुप्रो थियो जुन खुला र लगातार जलिरहेको थियो। त्यस प्रकारको सन्दर्भमा तपाईंसँग तुलनात्मक रूपमा अनन्त सजाय छ। बाइबलले रोइङ प्रयोग गर्छ,

धेरै मानिसहरू हाम्रो परमेश्वरको क्रोध प्रदर्शन गर्ने धारणालाई घृणा गर्छन्। यी मानिसहरू विश्वास गर्छन् कि त्यहाँ एक परमेश्वर हुनुहुन्छ, तिनीहरू विश्वास गर्छन् कि परमेश्वर प्रेम हुनुहुन्छ, तिनीहरू विश्वास गर्छन् कि परमेश्वर दयालु हुनुहुन्छ, र तिनीहरू येशू ख्रीष्टको उद्धार कार्यमा विश्वास गर्छन्। तर स्पष्ट रूपमा, तिनीहरू सोच्छन् कि परमेश्वरको क्रोधको सिद्धान्त तिनीहरूको तल छ वा तिनीहरू झूट स्वीकार गर्न आएका छन् कि क्रोध परमेश्वरको अयोग्य छ।

अरूले क्रोधको उल्लेख गर्दा क्रोधको बारेमा सोच्छन्, कोही रातो देख्छन् र केवल निडुर भएर जान्छ। तिनीहरूले पक्कै पनि परमेश्वरले त्यसो गर्नुहुन्न भन्नुहुन्छ। 17 औं शताब्दीमा जोनाथन एडवर्डसले परमेश्वरलाई मानवतासँग खेल्दै गरेको देखे, मानवतालाई खुला आगोमा राख्दै। तर यी परमेश्वरको क्रोधको बाइबलीय चित्रण होइनन्। यसको विपरित, बाइबलमा परमेश्वरको क्रोध कहिल्यै नियन्त्रण बाहिर हुँदैन, न त उहाँको क्रोध क्रूर हुन्छ भनी बताउँछ।

जब परमेश्वर आउनुहुन्छ उहाँको क्रोध निम्न रूपमा चित्रण गर्न सकिन्छ:

1. न्यायिक। यो सिद्ध न्याय प्रबन्ध गर्ने सर्व-सिद्ध न्यायाधीशको क्रोध हो। "तर तपाईंको कठोरता र तपाईंको अनुचित हृदयको आधारमा तपाईं क्रोधको दिनमा र परमेश्वरको धार्मिक न्यायको प्रकाशको दिनमा तपाईंको क्रोधको भण्डार गर्दै हुनुहुन्छ।" (रोमी 2:5) तपाईंले देख्नुहुन्छ कि परमेश्वरको न्याय र उहाँको क्रोध उचित हुनेछ। परमेश्वरको क्रोध त्यो सजायको योग्य व्यक्तिको विरुद्धमा एक विवेकी, इमानदार न्यायाधीशले सजाय सुनाउनु भन्दा बढि क्रोधित वा क्रूर हुनेछैन। यो नियन्त्रण बाहिर छैन। यो न्यायिक छ।
2. छनोट गरियो। "कसैले तिमीहरूलाई खाली शब्दहरूले धोका नदेओस्, किनकि यी कुराहरूको कारणले अनाज्ञाकारी छोराहरूमाथि परमेश्वरको क्रोध आउँछ।" (एफिसी ५:६) अनाज्ञाकारीहरूमाथि परमेश्वरको क्रोध आउँछ। तिनीहरूले आज्ञाकारिताको सट्टा आफ्नो इच्छाहरू रोजे "शरीरका कामहरू स्पष्ट छन्, जुन हुन्: व्यभिचार, व्यभिचार, अशुद्धता, कामुकता, मूर्तिपूजा, जादु, घृणा, विवाद, ईर्ष्या, क्रोधको प्रकोप, स्वार्थी महत्वाकांक्षा, मतभेद, विधर्म, ईर्ष्या, हत्या, मादकता, रमाईलो, र यस्तै; जसको बारेमा म तिमीहरूलाई पहिले नै भन्छु, जसरी मैले विगतमा पनि भनेको थिएँ, कि यस्ता काम गर्नेहरूले परमेश्वरको राज्यको हकदार हुनेछैनन्।" (गलाती 5:19-21) कलस्सी 3:5-8 ले माथिको सूचीमा निम्नलाई थप्छ: जोश, दुष्ट इच्छा, लोभ, क्रोध, द्वेष, ईश्वरनिन्दा र तपाईंको मुखबाट फोहोर भाषा। तर,

परमेश्वरले हामीलाई मानव बनाउनुभयो। हामी कमजोर छौं, हामी कमजोर छौं, र हामी सबै यस बिन्दुमा परिपक्व हुन्छौं कि जब हामीले सही र गलत छुट्याउन सक्छौं, हामी सामान्यतया पाप गर्न छनोट गर्नेछौं। वास्तवमा, रोमी ३:२३ ले भन्छ, "सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्।" त्यसोभए, के एक सच्चै छनोटहरूको लागि जिम्मेवार हुन सक्छ कि, तिनीहरूको कमजोरीमा, परमेश्वरलाई थाहा छ कि तिनीहरूले गर्न गइरहेका छन्। हामी सबैले पाप गर्दा उहाँले कसरी तिनीहरूलाई तिनीहरूको पापको लागि नरक (गेहेत्रा) मा पठाउन सक्नुहुन्छ? त्यो कस्तो प्रकारको छनोट हो? त्यहीबाट हाम्रो शब्द प्रायश्चित्त आउँछ।

परमेश्वरले हामी मध्ये एक जनालाई पनि उहाँको क्रोधबाट पीडित भएको हेर्न चाहनुहुन्न र उहाँले हामीलाई छनोट गर्ने क्षमता दिँदै हामी सबैलाई कमजोर बनाउनुभएको छ भनी थाहा छ। हामीसँग छनोट छ "जसले पुत्र (येशू) मा विश्वास गर्छ उसको अनन्त जीवन छ, तर जसले पुत्रलाई अस्वीकार गर्छ उसले जीवन देख्नेछैन, किनकि परमेश्वरको क्रोध उसमाथि रहन्छ।" (यूहन्ना 3:36) "तर परमेश्वरले हामीप्रति उहाँको आफ्नै प्रेम देखाउनुहुन्छ, जब हामी अझै पापी थियौं, ख्रीष्ट हाम्रो लागि मर्नुभयो। अझ धेरै, अब उहाँको रगतद्वारा धर्मो ठहरिएपछि, हामी उहाँद्वारा क्रोधबाट बच्नेछौं।" (रोमी ५:८-९) तपाईंले बाइबलले यसलाई स्पष्ट पारेको देख्नुहुन्छ। जब कसैले येशूमा विश्वास गर्ने छनोट गर्दछ, सुसमाचारको पालन गर्दछ, एक ईसाईको रूपमा बप्टिस्माको पानीबाट माथि आउँछ र ख्रीष्टको शिक्षाहरू पालन गर्न जारी राख्छ, तिनीहरू परमेश्वरको क्रोधबाट बच्छन्। तर येशूले कसरी फरक पार्नुहुन्छ? ख्रीष्ट कहाँ आउनुहुन्छ? उहाँले हाम्रो लागि प्रसन्धान गर्नुहुन्छ।

प्रायश्चित्त शब्दको अर्थ क्रोधलाई हटाउन वा यसलाई उछाल दिनु हो। अर्को रूपमा यो शब्द ढाललाई परिभाषित गर्न प्रयोग गरिएको थियो जुन योद्दाले युद्धमा लिन्छ। ढाल लिएर के गर्ने? जब शत्रुले धनुषको पछाडि दुर्लभ गर्थे र बाण उड्नु दियो, ढालले तपाईंलाई हानिबाट जोगाउन माथि जान्छ। तुरवार खसेर ढाल माथि जान्छ कि हावामा ठोक्किन्थ्यो र ढाललाई बिगार्ने थियो, तर तपाईं बचाउनुहुनेछ। अब तपाईंले येशूसँगको सम्बन्ध देख्न थाल्नुभयो?

येशूले हाम्रो क्रोधलाई हटाउनुभयो। "उहाँ हाम्रा पापहरूको लागि प्रायश्चित्त हुनुहुन्छ र हाम्रो मात्र होइन, तर सम्पूर्ण संसारको पापको लागि पनि।" (१ यूहन्ना २:२) के त्यो कुरा होइन र? उहाँ ढाल हुनुहुन्छ; उहाँ हाम्रा पापहरूका लागि, सारा संसारको पापहरूका लागि क्रोधको निरोधक हुनुहुन्छ। "ख्रीष्ट येशूमा भएको छुटकाराद्वारा उहाँको अनुग्रहद्वारा स्वतन्त्र रूपमा धर्मो ठहरिनु, जसलाई परमेश्वरले उहाँको रगतद्वारा, विश्वासद्वारा, उहाँको धार्मिकता देखाउनको लागि प्रायश्चित्तको रूपमा राख्नुभयो, किनभने उहाँको सहनशीलतामा परमेश्वरले पहिले गरेका पापहरूलाई पार गर्नुभयो।" (रोमी 3:24)। "यहाँ प्रेम छ, हामीले परमेश्वरलाई प्रेम गरेका होइना तर उहाँले हामीलाई प्रेम गर्नुभयो र आफ्नो छोरालाई हाम्रा पापहरूको प्रायश्चित्त (NIV मा प्रायश्चित्त बलिदान) हुन पठाउनुभयो।" १ यूहन्ना ४:१०) के त्यो महान होइन र? येशूले परमेश्वरलाई मेरो ऋण मात्र तिर्नुभएन, [मेरो पापले गर्दा भएको ऋणको प्रायश्चित्त गर्नुभयो],

अब यो सबै सँगै टुक्रा गरौं। क्रूसमा झुण्डिएको बेला येशू मर्दै हुनुहुन्थ्यो उहाँले भन्नुभयो, "इलोई, इलोई, लामा सबकथनी? हे भगवान, मेरो भगवान तपाईंले मलाई किन त्याग्नु भयो?" त्यो क्षण अनन्तकालको लागि मात्र, परमेश्वर पिताले पुत्रलाई त्याग्नु भएको थियो। उसले

पछाडी फर्केको थियो । येशू जो परमेश्वरको रूपमा र संसार सृष्टि हुनुभन्दा अघि, सधैं परमेश्वरसँग पूर्ण सम्पर्क थियो, अब उहाँको उपस्थिति महसुस गर्न सक्नुहुन्न। किन नगर्ने ? किनभने, उहाँ हाम्रो प्रायश्चित हुनुहुन्थ्यो । उसले त्यो अलगावमा परमेश्वरको क्रोध लिइरहेको थियो र हाम्रो पापलाई गाडिरहेको थियो ताकि जब हामी पापको मृत्युद्वारा सुसमाचारको आज्ञाकारी क्रूसमा आउँछौं, नयाँ प्राणी उठाउन र उहाँको धार्मिकताको दाबी गर्न बप्तिस्मामा उहाँसँगै गाडिएको थियो, मुक्त हुनेछ। पापबाट। "यसकारण, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, त्यो नयाँ सृष्टि हो; पुराना कुराहरू बितिसकेका छन्; हेर, सबै चीजहरू नयाँ भएका छन्।

यो कसरी हुन सक्छ? प्रायश्चित द्वारा। "किनकि परमेश्वरले हाम्रो खातिर पाप नगर्नेलाई पाप बनाउनुभयो, ताकि हामी उहाँमा परमेश्वरको धार्मिकता बन्न सकौं।" (२ कोरिन्थी ५:२१) जोसँग कुनै पाप थिएन त्यो पाप भयो र त्यसो गर्दा हामी बाँच्न सकौं भनेर परमेश्वरको क्रोधलाई हटाइयो।

यी सबैले मलाई के अर्थ राख्छ?

1. म पापी हुँ।
2. पापको ज्याला मृत्यु हो।
3. मसँग मेरो पाप हटाउन केही छैन।
4. केही गर्न नसके म नाश हुनेछु।
5. येशू परमेश्वर हुनुहुन्थ्यो र उहाँमा सबै थोक बनाइएको थियो।
6. येशू देहधारी हुनुभयो र मानिसजातिको बीचमा बस्नुभयो।
7. येशू पापहित हुनुहुन्थ्यो।
8. पृथ्वीमा आउनुको येशूको उद्देश्य हाम्रो पापको प्रायश्चित र प्रायश्चित बन्नु थियो।
9. येशूले आफ्नो मिशन पूरा गर्नुभयो जब उहाँले स्वेच्छाले आफैलाई क्रूसमा टाँगु भयो।
10. उहाँद्वारा र उहाँमा; त्यो हो, ख्रीष्टमा, म पाप र परमेश्वरको क्रोधबाट मुक्त हुन सक्छु।
11. म उहाँको सुसमाचारप्रति आज्ञाकारी हुनुपर्छ र उहाँको शिक्षाअनुसार जीवन बिताउनेपर्छ।

अद्भुत अनुग्रह पाठ # 1066 स्टीव फ्र्याट 7-21-1992

मेलमिलाप

हर्कदै गर्दा के तपाईंका आमाबाबुले तपाईंलाई उपहारको रूपमा बायाँ जुता दिनुभयो र तपाईं राम्रो हुनुहुन्छ भने, अर्को वर्ष हामी अगाडि बढ्छौं र तपाईंलाई यो संग जानको लागि सही जुता दिनेछौं? होइन, तपाईंले त्यो कहिल्यै अनुभव गर्नुभएको छैन। तपाईंले यो कहिल्यै अनुभव गर्नुभएन किनभने सामान्यतया एउटा जुता अर्को बिना बेकार हुन्छ; तिनीहरू सँगै छन् होइन र?

मेलमिलाप भनेको छुट्याइएको दुई कुरालाई एकै ठाउँमा ल्याउनु हो। दुईवटा चिज जो सँगै छन् अलग हुनु हुँदैन। ती चीजहरू मिलाप हुन्छन् जब तिनीहरू एकसाथ फिर्ता ल्याइन्छ। बायाँ र दायाँ जुताहरू एकसाथ सम्बन्धित चीजहरू होइनन्।

मानिस र भगवान पनि एकैसाथ हुन्। डेभिडले एकपटक भनेका थिए, जसरी मृगले पानीको लागि प्यान्ट गर्छ, त्यसरी नै मेरो आत्माले तपाईंलाई हे भगवान। (भजन ४२:१) उनका छोरा सुलेमानले भनेका छन् कि परमेश्वरले हामीलाई हाम्रो हृदयमा अनन्तको लागि बनाउनुभएको छ। मानिस भगवान संग संगति को लागी बनाइयो। ईतिहासमा यस्तो समय आएको छैन र कहिले पनि आउने छैन जब यस संसारमा भगवान डराउने र भगवान विश्वास गर्नेहरू भन्दा धेरै नास्तिक हुनेछन्। सबैजनाले आफूले चाहेजस्तै परमेश्वरमा विश्वास गर्नेछन् भन्ने होइन, तर परमेश्वरले हामीलाई उहाँसँगको सङ्गतिको लागि यो असीम आवश्यकता छ भन्ने महसुस गर्न बनाउनुभएको छ।

तर पाप त्यो संगतिमा बाधक बनेको छ। रोमी ३:२३ ले भन्छ "सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्।" रोमी 6:23, "पापको ज्याला मृत्यु हो।" त्यो शब्द याद छ, मृत्यु? यसको अर्थ मात्र अलगाव हो। यो एक भयानक अलगाव हो। तर परमेश्वरले हाम्रो पापले सृजना गरिएको यी सबै समस्याहरू एकै पटक हल गर्नुभयो। विडम्बनापूर्ण रूपमा उहाँले तिनीहरूलाई मृत्युदण्डको एक साधन, रोमन क्रूसमा हल गर्नुभयो। परमेश्वरले हामीलाई पवित्र हुन सम्भव बनाउनुभयो तर हाम्रो पापले त्यो पवित्रतालाई नष्ट गर्छ जसले हामीलाई निम्न परिणामहरूको साथ छोड्छ:

1. हाम्रो अलगावले हामीलाई परमेश्वरको ऋणी छोड्छ। परमेश्वरले हाम्रो पापहरूको प्रायश्चित गरेर क्रूसमा त्यसलाई हल गर्नुभयो। उहाँले हाम्रो लागि ऋण तिर्नुभयो जुन हामी आफैले तिर्न असमर्थ छौं। प्रायश्चितको अवधारणा 2 कोरिन्थी 5:21 मा बेरिएको छ, "परमेश्वरले हाम्रो लागि पाप नगर्नेलाई पाप बनाउनुभयो"।

2. हाम्रो पापले परमेश्वरको दण्ड र क्रोधलाई जगाउँछ। भगवान भन्नुहुन्छ, म यसको ख्याल राख्छु! क्रूसमा म तिमीलाई प्रायश्चित दिनेछु। त्यो ठूलो शब्दको अर्थ केवल क्रोधलाई हटाउनु हो, यसलाई हटाउनु हो। बाइबलले 1 यूहन्ना 2:2 बताउँछ कि येशू ख्रीष्ट हाम्रो पापको लागि प्रायश्चित (प्रायश्चित बलिदान) हुनुहुन्छ, र हाम्रो मात्र होइन तर सारा संसारको पापको लागि पनि।

3. हाम्रो पापले हामीलाई परमेश्वरको नजिक जान अयोग्य छोड्छ। भगवान भन्छन् म यसको ख्याल राख्छु! "अब उहाँको रगतद्वारा धर्मी ठहरिएपछि, हामी उहाँद्वारा क्रोधबाट बच्नेछौं।" (रोमी ५:९) के तपाईंले ती सबै कुराहरू क्रूसमा भएको महसुस गर्नुहुन्छ? के तपाईंले त्यो बारे सोच्न छोड्नुभयो? तपाईंले तिर्न नसक्ने ठूलो ऋणको हेरचाह गरिन्छ। हाम्रो पापहरूका कारण परमेश्वरबाट आउने क्रोधलाई परमेश्वरको ढालले हटाइनेछ। हामीले भगवानको उपस्थितिमा दासको रूपमा, किराको रूपमा डराउनु पर्ने तथ्य हटाइएको छ। भगवानले भन्नुहुन्छ, म तिमीलाई धर्मी ठहराउनेछु, तिमीलाई मेरो उपस्थितिमा उचित उभिन अनुमति दिनुहोस्। के तपाईंले बुझ्नुभयो कि ती सबै क्रूसमा हेरचाह गरिएको थियो?

तपाईंले क्रसको महत्त्व बुझ्नुपर्छ। पावलले गलाती ६:१४ मा भने, "मेरो प्रभु येशू ख्रीष्टको क्रसमा बाहेक अरू कुनै कुरामा गर्व गर्न मेरो लागि टाढा होस्।" पावलले आफ्नो विगतमा, आफ्ना लेखहरूमा वा आफ्ना असेल कामहरूमा महिमा गरेनन्। उहाँले येशूको जीवनको अन्य भागहरूमा पनि महिमा गर्नुभएन। उनले कुमारी जन्ममा महिमा गरेनन्। उसले यो विश्वास गर्यो, तर उसले यसमा गर्व गरेन। उहाँले शिक्षामा महिमा गर्नुभएन। उहाँले चमत्कारहरूमा महिमा गर्नुभएन। उहाँले पुनरुत्थानमा महिमित भएको पनि भन्नुभएन। उनले भने कि मैले महिमा गर्नुको कारण क्रसको कारण हो, त्यहाँ भएका सबै कुराको कारण।

4. हाम्रो पापले परमेश्वरसँगको हाम्रो सम्बन्धलाई नष्ट गर्यो। क्रसमा, परमेश्वरले मानिसलाई विश्वास र आज्ञाकारिताद्वारा आफूलाई परमेश्वरसँग मिलाउन सम्भव बनाउनुभयो। उहाँले दुईवटा चीजहरू एकसाथ राख्नुभयो जुन कहिल्यै अलग हुनुहुँदैन थियो। "उहाँको क्रसको रगतद्वारा शान्ति बनाएर, पृथ्वीमा होस् वा स्वर्गका चीजहरू, उहाँद्वारा नै सबै कुराहरू आफैसँग मिलाउन उहाँद्वारा।" (कलस्सी 1:20) "यदि हामी शत्रु थियौं भने उहाँको पुत्रको मृत्युद्वारा हामी परमेश्वरसँग मेलमिलापमा परेका थियौं भने, अझ धेरै, मिलाप गरिसकेपछि, उहाँको जीवनले हामीलाई बचाउनेछ। त्यति मात्र होइन, तर हामी परमेश्वरमा रमाउँछौं। हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टद्वारा, जसद्वारा हामीले अहिले मेलमिलाप प्राप्त गरेका छौं।" (रोमी 5:10, 11)

कोरिन्थका ख्रीष्टियनहरूलाई लेख्दै पावलले भने, "अब सबै कुराहरू परमेश्वरका हुन्, जसले हामीलाई येशू ख्रीष्टद्वारा आफूसँग मिलाप गराउनुभएको छ, र हामीलाई मेलमिलापको सेवकाई दिनुभएको छ।" (२ कोरिन्थी ५:१८) यस मेलमिलापका दुईटा अत्यन्त महत्त्वपूर्ण प्रयोगहरू छन्।

1. परमेश्वर मेलमिलापकर्ता हुनुहुन्छ र हामी मेलमिलाप गर्ने हौं। परमेश्वरले सबै काम गर्नुभयो। उहाँले हामीलाई उहाँसँग मिलाप गर्नुभयो तापनि उहाँ कहिल्यै सन्तुष्ट भएन। उहाँ पाप गर्ने व्यक्ति होइन। उनी रिसाएकी छैनन्। उहाँ सधैं जहाँ हुनुहुन्थ्यो त्यही रहनुभएको छ। हामी नै छाडेका हौं। तर उसले येशू ख्रीष्टको क्रसद्वारा सबै कुराहरू आफैसँग मिलायो। हामीले पाप गर्यौं। हामी गर्यौं। हामीले हाम्रो हृदय कठोर बनायौं। हामीले हाम्रो बेहाना बनायौं। हामी निराह भयौं। भगवानले बोलाउनु र खोज्नु हुन्छ। उसले हामीलाई हाम्रो दयनीय अवस्थामा घर आउन बिन्ती गरिरहेको भेटायो। तर हामीले उहाँलाई चिन्नुपर्छ र उहाँको पुकार सुन्नुपर्छ। "र मानिसको रूपमा देखा परेर, उहाँले आफैलाई नम्र बनाउनुभयो र मृत्युको बिन्दुसम्म, क्रसको मृत्युसम्म पनि आज्ञाकारी हुनुभयो।" (फिलिप्पी २:८) परमेश्वरले शरीर धारण गर्नुभएर हाम्रो बीचमा बस्नुभन्दा मेलमिलाप अरू के हुन सक्छ, हाम्रो हातमा पीडा? उसले आफूलाई पूर्णतया प्रलोभनमा पर्न र पूर्ण रूपमा पीडित हुन अनुमति दियो, त्यो सजिलो थिएन, त्यो घमण्डी, घमन्डी, आत्म-धर्मी, सबै जात्रे भेडले उहाँलाई दिएको धर्मको नाममा उहाँलाई क्रसमा झुन्ड्याउन दिनुभयो। त्यसपछि त्यो क्रसमा मर्दै गर्दा, "बुबा उनीहरूलाई माफ गर्नुहोस् किनभने उनीहरूले के गरिरहेका छन् भनेर थाहा छैन।"

कुरा के हो भने, परमेश्वरले गर्नु पर्ने सबै कामहरू यसरी गर्नुभयो कि हामीले त्यो क्रसलाई हेरेर भन्न सक्छौं, ओह उहाँले हामीलाई कति माया गर्नुपर्छ। यूहन्ना ३:१६ लाई हेर्ने र यत्तिको फुर्सदमा पढेकोमा दोषी नबनौं। "किनभने परमेश्वरले संसारलाई यति प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले आफ्नो एकमात्र पुत्र दिनुभयो।" "किनकि परमेश्वरले संसारलाई यति प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले आफ्नो एकमात्र पुत्र दिनुभयो (र दिनुभयो)।" हामी त्यो हेर्छौं र म आफैलाई भन्छु, मेरो उसले मलाई कसरी फिर्ता चाहन्छ। कसरी बाबाले मलाई स्वर्गमा बस्न चाहनु हुन्छ। र यदि तपाईंले पहिले कहिल्यै यसरी हेर्नुभएको छैन भने, यदि तपाईंले त्यो उज्यालोमा क्रसको बारेमा कहिल्यै सोच्नुभएको छैन भने, त्यसरी सोच्नुहोस् र त्यो क्रसतिर तान्नुहोस्। त्यसैले येशूले भन्नुभयो, यदि मलाई माथि उठाइयो भने, म सबै मानिसहरूलाई आफूतिर खिच्नेछु। त्यो मेलमिलाप हो, भगवानले गर्नुभयो।

2. उहाँले हामीलाई मेलमिलापको मन्त्रालय दिनुभएको छ। परमेश्वरले मेलमिलाप शुल्कको नेतृत्व गर्नुहुन्छ। लूका 15 मा परमेश्वर मायालु पिता हुनुहुन्छ, जब उहाँले त्यो केटालाई धेरै टाढा देख्नुहुन्छ उहाँ उहाँकहाँ दगुर्दै उहाँलाई अँगालो मान्नुहुन्छ। जब एक व्यक्तिले त्यसो गर्छ र परमेश्वरलाई पुत्रको व्यक्तित्वमा, क्रसमा येशूलाई देख्छ, र उहाँलाई विश्वास गर्छ, वर्तमान जीवनबाट टाढा जान्छ र येशूको अख्तियारद्वारा बप्तिस्मा लिन्छ, तिनीहरूको पापहरू धुन्छ र परमेश्वरको आत्मा। तिनीहरूलाई परिवर्तन गर्न काम गर्न जानुहोस्। "हामीलाई दिइएको पवित्र आत्माद्वारा परमेश्वरको प्रेम हाम्रो हृदयमा खन्याइएको छ।" (रोमी 5:5) संसारलाई भन्नुहोस्, हेर्नुहोस् भगवान तपाईंको पछि आउनुभयो, हेर्नुहोस् उहाँले तपाईंको लागि के गर्नुभयो। कसैको नाश नहोस् भनी नचाहेर परमेश्वर धैर्यपूर्वक पखिरहनुभएको छ। मेलमिलाप सबैभन्दा सुन्दर शब्दहरू मध्ये एक हो। अद्भुत अनुग्रह, पाठ # 1068 स्टीव फ्ल्याट, 1-5-1992

पवित्रीकरण

पवित्रीकरण भनेको प्रक्रिया वा छुट्टिएको अवस्था हो। संयोगवश, यो "पवित्र" शब्दको लागि समान मूल शब्द हो। पवित्र भनेको यही हो, यसको अर्थ छुट्ट्याउनु हो। हामी प्रायः यसलाई पूर्णतासँग जोड्छौं। हामी पवित्रताको बारेमा सोच्दछौं जसको अर्थ कोही पूर्ण रूपमा सिद्ध छ। वर्षौंको दौडान पवित्रतासँग जोडिएको कुरा बुझ्नेका केही व्यक्तिहरूले सोचेका छन्, "ओह, म त्यस्तो हुन सकिदैन।" शब्दलाई गलत परिभाषित नगर्नुहोस्। सामान्यतया यसको अर्थ छुट्ट्याउनु हो।

अब धर्मशास्त्रीय रूपमा, यसको अर्थ पवित्र उद्देश्यको लागि धर्मनिरपेक्ष र पापीहरूबाट अलग हुनु हो। यदि तपाईं बाइबल मार्फत जानुहुन्छ र त्यो शब्द खोज्नुहुन्छ, पवित्र बनाउनुहोस्, तपाईं पुरानो नियममा फेला पार्नुहुनेछ कि यो प्रायः दिनहरू र ठाउँहरू र चीजहरूको लागि प्रयोग गरिएको थियो। उदाहरणका लागि, उत्पत्ति २:३ मा, परमेश्वरले स्वर्ग र पृथ्वी सृष्टि गरेपछि, उहाँले सातौं

दिनलाई "पवित्र" गर्नुभयो भनी बताउँछ। उहाँले यसलाई पवित्र बनाउनुभयो, उहाँले विश्रामको दिनको रूपमा अलग गर्नुभयो। म प्रस्थान 29:43 को बारे मा सोच्छु, पाल वा भेट हुने पाललाई उल्लेख गर्दै, परमेश्वरले भन्नुभयो "र त्यहाँ म इस्राएलका सन्तानहरूसँग भेट्नेछु, र पाल मेरो महिमाद्वारा पवित्र हुनेछ"। तर, समयमा पुरानो व्यवस्थाले आफ्नो उद्देश्य पूरा गरेको थियो र कुसमा येशूको रगतले मानिसजातिको लागि नयाँ करार किनेको थियो। "पवित्रीकरण" वा "पवित्रीकरण" शब्दको प्रयोग

उदाहरणका लागि, पावलले शराबीहरू, मूर्तिपूजकहरू, हत्याराहरू, समलिङ्गीहरू र पापपूर्ण व्यवहारमा संलग्न सबै प्रकारका मानिसहरूको बारेमा कुरा गर्दा यसो भने, "अनि तिमीहरूमध्ये कोही त्यस्ता थिए। तर तिमीहरू धोइएका थियौ, तिमीहरूलाई पवित्र पारियो, तर तिमीहरूको नाममा धर्मी ठहरियो। प्रभु येशू र हाम्रा परमेश्वरको आत्माद्वारा।" (1 कोरिन्थी 6:11) तपाईंले देख्नुहुन्छ कि यो ती मानिसहरू थिए जो पवित्र भएका थिए। वा "अब शान्तिका परमेश्वरले आफैले तपाईंलाई पूर्ण रूपमा पवित्र बनाउनु हुनेछ; र हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टको आगमनमा तपाईंको सम्पूर्ण आत्मा, प्राण र शरीर निर्दोष रहोस्।" (१ थेसलोनिकी ५:२३) अब ती दुईवटा उदाहरण मात्र हुन्। त्यहाँ धेरै छन्, धेरै छन्। परमेश्वरले भन्नुभएको छ, ईसाई, म चाहन्छु कि तिमी पवित्र होस्, अलग होस्। यो मेरो इच्छा हो कि तिमी पवित्र होस्, तिमी अलग होस्, एक दिन मात्र होइन, पाल मात्र होइन, म चाहन्छु कि मानिसहरू पवित्र होस्। यदि पवित्रीकरणको अर्थ छुट्याउनु हो भने, केबाट अलग गर्नुहोस्? किन? केको लागि?

आफ्नो सेवकाईको दौडान र उहाँले पृथ्वी छोड्नु अघि, येशूले आफ्ना चेलाहरू र तिनीहरू पछि आउने सबैको लागि प्रार्थना गर्नुभयो। "म प्रार्थना गर्दैन कि तपाईंले तिनीहरूलाई संसारबाट लैजानुहोस्, तर तपाईंले तिनीहरूलाई दुष्टबाट जोगाउनु होस्। तिनीहरू संसारका होइनन्, जसरी म संसारको होइन। तिनीहरूलाई तपाईंको सत्यद्वारा पवित्र बनाउनुहोस्। तपाईंको वचन। सत्य हो।" (यूहन्ना १७:१५-१७) अब यसको अर्थ के हो? तिनीहरूलाई अलग सेट गर्नुहोस्। तिनीहरू संसारमा छन्। उहाँले तिनीहरूलाई संसारबाट लैजानुहोस् भनी परमेश्वरसँग बिन्ती गर्नुभएको थिएन, तर तिनीहरूलाई सत्यद्वारा अलग गर्नुहोस्। तब येशूले भन्नुभयो "जसरी तपाईंले मलाई संसारमा पठाउनुभयो, मैले पनि तिनीहरूलाई संसारमा पठाएको छु। र तिनीहरूको खातिर म आफैलाई पवित्र बनाउँछु, ताकि तिनीहरू पनि सत्यद्वारा पवित्र हुन सकून्" (पद १८, १९)। उहाँ तिनीहरूको फाइदाको लागि भन्दै हुनुहुन्छ, मैले आफूलाई अलग गरेको छु ताकि तिनीहरू पनि अलग हुनेछन्। हामी संसारको हुनु हुँदैन;

कलस्सी ३:१-३ ले संसारको मूल्य प्रणालीबाट अलग भएको सन्देश लिन्छ। यसलाई हेर। "यदि तपाईं ख्रीष्टसँग बौरिउनुभयो भने, माथिका कुराहरू खोज्नुहोस्, जहाँ ख्रीष्ट हुनुहुन्छ, परमेश्वरको दाहिने हातपट्टि बस्नुभएको छ। आफ्नो मन माथिका कुराहरूमा लगाउनुहोस्, पृथ्वीका चीजहरूमा होइन। किनकि तपाईं मर्नुभयो, र तपाईंको जीवन हो। परमेश्वरमा ख्रीष्टसँग लुकेको छ।"

जब बाइबलले संसारको नभएको कुरा गर्छ, संसारको लागि ग्रीक शब्द कोसमोस हो। यसको मतलब हाम्रो ग्रह होइन। यसको मतलब यो होइन कि तपाईं र म बसोबास गर्ने जमिन र पानीको यो ठूलो पुरानो बल। यसले ग्रहका मानिसहरूलाई पनि मतलब गर्दैन। कोसमोस शब्दको अर्थ यस ग्रहमा बसोबास गर्ने सबै मानिसहरूको मूल्यमान्यता, चाहना, लक्ष्य, आकांक्षा, भावना हो। यो मूल्यवान वातावरण हो जुन वरिपरि छ र जसले हामीलाई दायो र बायो बमबारी गर्छ र हामी हरेक दिन हाम्रो आँखा र कानले सास फेर्न सक्छौं। त्यो संसार हो। कहिल्यै नबिर्सनुहोस् कि मानिसले पाप गरेको र ईडेनको बगैँचाबाट बाहिर निकालेपछि उसको मूल्य प्रणालीमा अन्धकारको राजकुमार, पुरानो शैतान आफैले प्रभुत्व जमाएको छ।

1 यूहन्ना 2:16 अनुसार, त्यहाँ तीनवटा चीजहरू छन् जसले ब्रह्माण्ड, विश्व प्रणालीमा प्रभुत्व जमाएको छ। ती हुन् क) देहको अभिलाषा, ख) आँखाको अभिलाषा र ग) जीवनको अभिमान। त्यो संसारको सन्देश हो र यसले तपाईंलाई परमेश्वरबाट टाढा लैजाने प्रयास गरिरहेको छ। पवित्रता यी तीन चीजहरूबाट अलग राखिएको छ, तिनीहरूको क्षणिक सुखहरूमा प्रलोभित नभई। ओह, हामी तिनीहरूको बीचमा बस्न जाँदौं र तिनीहरूको अपीलबाट बमबारी हुन जाँदौं (उनीहरूलाई देखेर, सुन्दै, तिनीहरूको बारेमा पढेर, तर तिनीहरूको अपीलबाट मूर्ख बन्नु हुँदैन)। तिनीहरूको मूल्य प्रणाली हाम्रो मूल्य प्रणाली हुन गइरहेको छैन जसले हामीलाई संसारबाट अलग राख्छ किनकि हाम्रो जीवन शैली ईश्वरको इच्छा अनुसार छ र हाम्रो स्नेह ईश्वरका चीजहरूमा छ।

पवित्रीकरण कसरी हुन्छ? एक आम विश्वास यो हो कि हामी हाम्रो आफ्नै धैर्य, दृढ संकल्प, लगनशीलता र कानूनको पालना द्वारा आफैलाई पवित्र बनाउँछौं। हामी आफैलाई पवित्र बनाउँछौं। हामी आफैलाई अलग बनाउँछौं। खैर, बाइबलले त्यो सिकाउँदैन। बाइबलले सिकाउँछ कि कसैले पनि व्यवस्थालाई पूर्ण रूपमा पालन गरेको छैन र आफूलाई पापबाट अलग राखेको छैन। धर्मशास्त्रले सिकाउँछ कि हामी ख्रीष्टको रगत र पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा परमेश्वरद्वारा पवित्र, अलग वा पवित्र छौं। "उहाँले [येशूले] मानिसहरूलाई आफ्नै रगतले पवित्र बनाउन सक्नुहुन्छ, ढोका बाहिर दुःख भोग्नु भयो।" (हिब्रू 13:12) "किनकि पवित्र पार्नुहुने र पवित्र बनाइएका सबै एउटै हुन्, जसको कारणले गर्दा उहाँ तिनीहरूलाई भाइहरू भन्न लाज मान्नुहुन्न।" (हिब्रू 2:11) पवित्रताको तत्व उही चीज हो जसले हाम्रो लागि प्रायश्चित्त गरेको छ, उही चीज जसले हाम्रो लागि प्रायश्चित्त गरेको छ, उही कुरा जसले हामीलाई धर्मी बनायो, र त्यही कुरा जसले हामीलाई मेलमिलाप गर्छ र यसले हामीलाई पवित्र पनि बनाउँछ। यो येशूको रगत हो।

पवित्रीकरणको शक्ति रगत हो। धर्मशास्त्रमा समान रूपमा स्पष्ट रूपमा पवित्रताको एजेन्ट, पवित्र आत्मा हो। "तर प्रभुका प्रिय भाइहरू हो, हामी तिमीहरूका लागि सधैं परमेश्वरलाई धन्यवाद दिन बाध्य छौं, किनकि परमेश्वरले सुरुदेखि नै तिमीहरूलाई आत्माद्वारा पवित्रीकरण र सत्यमा विश्वासद्वारा मुक्तिको लागि चुन्नुभएको छ।" (२ थेसलोनिकी २:१३) त्यो पदले पवित्र आत्मा नै एजेन्ट, पवित्र आत्माको काम हो भनी बताउँछ। मानिसहरू ख्रीष्टमा आउँदा आफूलाई अलग गर्दैनन्, यो रगतको शक्ति र पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा हो। त्यसोभए त्यो कहिले हुन्छ, यो तब हुन्छ जब एक क्रिश्चियन हुन्छ।

१ पत्रुस १:२ मा, पत्रुसले परमेश्वरका चुनिएकाहरूबारे कुरा गरिरहेका छन् जसलाई परमेश्वर पिताको पूर्वज्ञानअनुसार पवित्र आत्माको कामद्वारा, येशू ख्रीष्टको आज्ञाकारिताको लागि चुनिएका छन्।

पावलले भने कि "म अन्यजातिहरूका लागि येशू ख्रीष्टको सेवक हुन सकूँ, परमेश्वरको सुसमाचारको सेवा गर्न सकूँ, ताकि अन्यजातिहरूको प्रस्ताव स्वीकार्य होस्, पवित्र आत्माद्वारा पवित्र होस्।" (रोमी १५:१६) ख्रीष्टमा आउँदा उहाँले आफूलाई अलग गर्नुभएन, उहाँ रगतको शक्ति र पवित्र आत्माको शक्तिद्वारा अलगभएको थियो। यो तब हुन्छ जब कसैले सुसमाचार पालन गर्छ र एक क्रिश्चियन हुन्छ। "तर तिमीलाई धोइयो, तिमीलाई पवित्र पारियो, तिमी प्रभु येशू ख्रीष्टको नाउँमा र हाम्रा परमेश्वरको आत्माद्वारा धर्मी ठहरियो।" (१ कोरिन्थी ६:११) ती सबै भयो जब तपाईंले सुसमाचार पालन गर्नुभयो। तपाईं धोइनुभयो, तपाईं अलग हुनुहुन्छ, तपाईं न्यायी हुनुहुन्छ र तपाईंलाई अलग राख्नुहुने परमेश्वरको आत्माले तपाईंलाई अलग रहन शक्ति दिन्छ यदि तपाईंले उहाँलाई छोड्नुभयो भने। तर तपाईंले आफ्नो पवित्रीकरण गुमाउने अधिकार राख्नुहुन्छ।

हो हामी त्यो अधिकार गुमाउन रोझ्न सक्छौं। "त्यसैले, ऊ खडा छ भनी सोच्नेले होसियार रहोस् नत्र ऊ पतन होस्।" (१ कोरिन्थी १०:१२) "यदि हामीले सत्यको ज्ञान पाएपछि जानाजानी पाप गर्यौं भने, पापको लागि बलिदान बाँकी रहँदैन।" (हिब्रू १०:२६) जब तपाईं एक क्रिश्चियन बन्नुहुन्छ, परमेश्वरले तपाईंलाई संसारबाट अलग राख्नुहुनेछ र तपाईं संसारमा फर्कने छनौट नगरेसम्म अलग रहनुहुनेछ। यी धर्मशास्त्रहरूले सिद्धान्तलाई समर्थन गर्दैनन् कि "एकचोटि बचाइएमा सधैं बचाइन्छ" वा तपाईंको मुक्ति गुमाउन तपाईंले गर्न सक्ने केही पनि छैन। भगवानले तपाईंलाई जे दिनुभएको छ त्यो सारा संसार भन्दा धेरै मूल्यवान छ त्याग नगर्नुहोस्।

तर म किन पवित्र हुनुपर्छ? यदि परमेश्वरको रगतले मलाई पापबाट शुद्ध पार्छ भने, म अगाडि बढेर पाप गरिरहे वा नगर्दा के फरक पर्छ? यही प्रश्न रोमी ६ मा सोधिएको थियो, जहाँ दुई हजार वर्षअघि रोमका केही क्रिश्चियनहरूले भनेका थिए, यदि येशूको रगतले सफा गरिरहन्छ भने किन पापको आनन्द लिने मात्र होइन, यसले सबैलाई शुद्ध पार्छ। रोमी ६:१ मा, पावल भन्छन्, "परमेश्वरले नबस्नुहोस्।"

ब्रह्माण्ड, विश्व मूल्य प्रणालीको पालना नगर्नुको कारण यो हो कि हामीले ईश्वरको सम्मान ल्याउनुपर्छ। "किनकि यो परमेश्वरको इच्छा हो, तपाईंको पवित्रता: कि तपाईं यौन अनैतिकताबाट टाढा रहनु पर्छ; कि तपाईं प्रत्येकले पवित्रता र सम्मानमा आफ्नो भाँडा कसरी राख्ने भनेर जान्नुपर्छ।" (१ थिस्सलोनिकी ४:३-४) तपाईंले देख्नुहुन्छ कि यसले परमेश्वरको सम्मान ल्याउँछ जब हामी परमेश्वरले तपाईंलाई बाँच्न बोलाउनुभएको तरिकाले जीवन बिताउँछौं। "किनकि तिमी मूल्यमा किनिएका थियो; त्यसैले आफ्नो शरीर र आत्मामा परमेश्वरको महिमा गर, जो परमेश्वरका हुन्।" (१ कोरिन्थी ६:२०)

दोस्रो कारण हामी परमेश्वरका राजदूतहरू हौं। (२ कोरिन्थी ५:२०) हामी कसरी ख्रीष्टलाई एउटा खाली र खाली जीवन शैलीमा बाँचिरहेको संसारलाई देखाउन गइरहेका छौं, संसारको खोजीमा? यदि हामी एउटै ड्रमको ताल पछ्याउँदै छौं भने हामी तिनीहरूलाई त्यसबाट बाहिर निकाल्ने कुरामा कसरी संकेत गर्ने छौं? हामी सक्दैनौं। तपाईं सक्नुहुन्न। म सक्दिन। तपाईं ख्रीष्टको रगत र आत्माको शक्तिद्वारा अलग हुनुहुन्छ। यदि तपाईं अलगभए राख्नुभयो भने, संसारले त्यो देख्छ। त्यो एउटा उद्देश्यहीन संसारले वास्तवमै चाहँदैन भन्ने कुरा हो। ख्रीष्टको राजदूतको रूपमा, म उहाँले मलाई दिनुभएको पवित्रता गुमाउने हिम्मत गर्दिन। यो साँच्चै एक भयानक, पुरानो, सुख्खा, धुलो प्रचारक शब्द होइन, यो हो? अलग सेट गरौं। यदि तपाईंले त्यो आह्वानमा समर्पण गर्नुभयो भने भगवानले तपाईंलाई समृद्ध र पूर्ण आध्यात्मिक जीवन दिनुहुनेछ।

यस संसारको मूल्यमान्यताहरू अनुरूप नहुँदा हामीले एउटा खाली र खाली जीवन शैलीमा बाँचिरहेको संसारलाई देखाउँछौं, ख्रीष्ट येशूमा अनन्त जीवनको आशा भएको एउटा राम्रो, पूर्ण र समृद्ध जीवन शैली। परमेश्वरले हामीलाई दिनुभएको पवित्रतालाई गुमाउने हिम्मत नगर्नुहोस्। Amazing Grace पाठ # 1070 Steve Flatt बाट अनुकूलित